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Ata nº 08/20 – CMC – 8ª Sessão Ordinária – 06/04/2020

Ata da 8ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 38ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 10h00min (horário especial  conforme Art.  3º do Ato da
Mesa N. 04/2020-CMC de 20 de março de 2020 que “Dispõe sobre
os procedimentos  e regras  para  fins de prevenção à infecção e à
propagação do COVID-19, no âmbito da Câmara Municipal de Cacoal
– RO.”), do dia seis de abril de dois mil e vinte, sob a presidência do
vereador Valdomiro Corá, presidente desta Casa, e secretariada pelo
Valdecir Aparecido  Nunes,  1° Secretário. Também compõe a Mesa
Diretiva desta sessão a vereadora  Maria  Aparecida  Simões, vice-
presidente, e o vereador  Wilson Teim, 2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto  de
Lei N. 59/PMC/2020 – Dispõe sobre a Revisão/2019 e
Atualização/2020 do Plano Plurianual do Município de Cacoal para o
período de 2018-2021  e dá outras providências. Encaminhado pelo
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 112/GP/PGM/2020 de 12
de março de 2020. – Prefeita Municipal de Cacoal - Glaucione Maria
Rodrigues Neri,  Prefeita. Ofício N.027/SEMFAZ/2020 – Liberação de
recursos financeiros, Contrato de Repasse N.
853058/2017/MS/CAIXA – Reforma de Unidade de Atenção
Especializada em Saúde (Centro de Saúde da Mulher) no valor de R$
239.760,00 – Claudia Maximina Rodrigues – Secretária Municipal de
Fazenda. Processo  Branco N. 2367/2020  – Prestação de  contas do
Convênio N. 376/PGE  – 2018 – Transporte  Escolar  dos Alunos  da
Rede Pública Estadual. As indicações N. 175/CMC/2020,
176/CMC/2020, 177/CMC/2020, 178/CMC/2020, 179/CMC/2020,
180/CMC/2020, 181/CMC/2020, 182/CMC/2020 e 183/CMC/2020 de
autoria do vereador  Wilson Teim, foram lidas, acatadas  e serão
encaminhadas ao Poder Executivo Municipal.  O vereador Mário
Angelino Moreira  em Questão de Ordem  requer  verbalmente  que
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haja apenas  um Expediente  de 10 (dez) minutos,  com direito à
apartes, o que  colocado  à disposição do Plenário foi aprovado por
unanimidade. Pequeno Expediente.  O Presidente convida o Sr.
Antonio Masioli,  representante  da APAC, para  ocupar  a tribuna  e
concede 10 (dez) minutos para o mesmo falar sobre o Projeto de Lei
N. 55/20 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a fazer concessão
de Direito Real de uso do imóvel público localizado no lote urbano,
lote 854, quadra  50, setor 21, e dá outras providências” que
beneficia a Associação de Proteção e Assistência aos Condenados –
APAC.  O sr. Antonio  Masioli  ocupa a tribuna onde  cumprimenta a
todos e diz: “Agradecer inicialmente presidente, por essa
oportunidade e aqui poder dizer a defesa rapidamente,  desse
projeto de lei que encontra-se  na Casa para apreciação dos
vereadores e consequentemente,  pedir  também o voto favorável,
uma vez que a APAC, Associação de Proteção e Assistência ao
condenado, é uma  associação que  existe há mais de 50 anos  no
País, ela iniciou o seus trabalhos e as primeiras APACs construídas,
elas nasceram  em Minas  Gerais  e formam  para  o interior  de São
Paulo, Espírito Santo, o Sul do País Paraná, Santa Catarina e chegou
em Rondônia, na realidade  temos em Ji-Paraná uma APAC já
funcionando há mais de dois anos e no estado  de Rondônia nós
temos Vilhena, Colorado do Oeste, Espigão, Cacoal em andamento,
Ji-Paraná já em efetivo funcionamento, Machadinho do Oeste, Porto
Velho e Ariquemes e com certeza o funcionamento desta instituição
no estado será levado para os demais municípios que ainda não tem
a sua instituição instalada nem em funcionamento. A zona da Mata,
é a primeira que está discutindo  e incentivando  a criação da
instituição para favorecer e auxiliar o judiciário na execução da pena,
rapidamente, esclarecendo o funcionamento  da instituição, é
entender que apesar de haver uma condenação judicial para alguém
que cometeu  um delito  na sociedade,  é importante  resgatar  essa
pessoa, fazendo com que ela tenha oportunidade  de estudo e
trabalho e ter um atendimento  nas suas necessidades,  mesmo
estando com os seus direitos de locomoção, porque o
aprisionamento, ele que de imediato, ele restringe a movimentação
do cidadão, então, os demais  direitos dele continua  em vigor, é
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necessário olhar para o apenado, para o aprisionado e entender que
ele precisa  estar  é na  velocidade que a sociedade caminha para o
momento em que sair do aprisionamento, ele ter condições de ir pro
mercado de trabalho  e na atual circunstância, considerando  os
presídios convencionais  superlotados  com equipe multifuncional
precária, não tendo  um  atendimento  nestas  condições, o apenado
fica nos presídios por um tempo muito longo sem ter nenhuma
assistência no estado, ele tem dificuldade  na continuidade  do
estudo, o trabalho que resta pra ele, estando aprisionado, é alguns
poucos trabalhos  artesanais,  agora,  de um tempo  pra cá vem se
discutindo o aproveitamento desta mão de obra, mas ainda é muito
restrita a mão de obra do apenado,  porque  ele só consegue  o
trabalho esterno quando ele adquire a aposentadoria, a progressão
de regime,  estando ele no regime semiaberto,  os aprisionados que
estão e regime fechado, esses só restam o aprisionamento, ele não
pode sair do presídio, a APAC, ela considera  esta situação, o
apenado que cumpre pena na APAC, no regime fechado, ele
continua não saindo, mas a APAC consegue levar pra ele o estudo, o
trabalho interno,  porque as condições que a APAC,  é as condições
que ela propõe os trabalhos, ela consegue implantar dentro do seu
sistema prisional,  serviços profissionais  que  garante  a qualificação
para o apenado, nós temos em Cacoal uma realidade de um presídio
pequeno com quase 400 pessoas recolhidas num local inadequado,
pequeno, que ali não consegue  colocar  nenhum  tipo de trabalho
externo mesmo  entre  muros,  mesmo  dentro  do presídio, então, a
gente vem é na direção do auxílio ao judiciário para o cumprimento
da pena em condições humanizadas né, eu garanto aos senhores e
as senhoras  que a aprovação desse projeto de lei, ele vem de
encontro a Cacoal, para aproveitamento da mão de obra qualificada
que existe dentro  do presídio que  não está sendo  aproveitada,  o
preso tem que trabalhar, ele precisa trabalhar, para manutenção da
própria família e para o bem da sociedade senão o preso se torna
um peso pra sociedade,  são pessoas  que  muitas  vezes com uma
qualificação profissional e que não consegue colocar o seu trabalho a
serviço da própria comunidade na qual ele num certo momento ele
prejudicou, por um  ato que  no judiciário ele já foi condenado  e a
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sociedade não pode  continuar  contribuindo  com essa condenação
piorando as condições dele,  a sociedade precisa discutir formas de
auxiliar esse público a retornar  pra sociedade  de uma maneira
melhor, esse é o nosso principal  motivo e como Rondônia vem
abraçando essa nova proposta de aprisionamento  humanizado,
Cacoal não pode ficar de fora, com todos essas dificuldades  de
adequação de  prédios como  a gente  vem lutando ao longo desses
dois anos agora, a gente conseguiu  aqui através da prefeitura
municipal essa oferta de um espaço público na qual a APAC pretende
iniciar a sua obra, começando da fundação, na verdade,  é uma
oportunidade de projetarmos  um prédio dentro das adequações
necessárias também para ofertar um trabalho, é que venha
favorecer a reintegração social  desse  público que em dado minuto
cresce demais em favor, é em desfavor da própria sociedade, então,
o que eu tenho a dizer para os senhores vereadores e a vereadora é
que ao longo desse tempo, a APAC como auxiliar do sistema
judiciário ela não trabalha  sozinha e ela conta com apoio das
instituições religiosas  da sociedade  civil organizada  e o judiciário
como um todo, do ministério público, da OAB e de várias outras
instituições que  em dado  momento  tem sido auxiliares  e de uma
maneira bastante é significativa com auxílio na proposta que a APAC
oferece, então, nós queremos em Cacoal, é caminhar nessa direção,
iniciar a nossa obra de construção e assim, é ofertar a reintegração
social, esse é o principal  objetivo  e contamos  com uma  diretoria
organizada e desde  2017, é com alteração do estatuto  da APAC,
filiamos também à FEBAC, que uma instituição nacional de apoio as
APACs nos estados  e ela tem um condão de ligamento  né, uma
ligação direta  com os atos locais e com a coordenação nacional,
então, não é uma instituição isolada, ela está interligada com o as
ações gerais  que  acontece  pelo País a fora e através da APAC a
ressocialização, a reintegração social ela tem diminuído a
reincidência, então isso que nos impulsionar a ter um trabalho mais
efetivo e melhor porque  a eficácia dele é real nenhum  sistema
convencional há uma residência muito grande, na APAC, a gente tem
diminuído significativamente  esse processo de residência do
apenado. Agradeço presidente,  por  esse espaço, muito  obrigado e
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conto e peço voto dos vereadores em favor do nosso projeto de lei
que tramita aqui nesta Casa, de modo que possamos de fato iniciar
a nossa obra em Cacoal e trabalhar em favor da reintegração social.
Muito obrigado.” O Presidente agradece a presença do Sr.  Antonio
Masioli. Em seguida o  vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, PSB,
ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “É eu quero falar
hoje única e exclusivamente de COVID-19 de comércio, reabertura e
também das necessidades e também de alguns parâmetros que eu
acredito que deveriam  ser tomados,  então vamos lá, primeiro,  a
primeira coisa que tem que ser colocada  em primeiro  lugar  é a
saúde certo,  mas  eu tenho  a consciência de que  pra  que  a saúde
coexista né e pra  que as coisas possam acontecer o comercio  não
pode ficar fechado, falo isso com tranquilidade sem politicagem pelo
seguinte eu sei que hoje já abriu quase todos os ramos e o meu está
fechado e não nego a necessidade de por enquanto o meu continuar
fechado e tô pronto pra pagar o preço não sei até quando mas vou
me esforçar pra isso, algumas  coisas eu penso  que  poderiam  ter
sido atreladas  né porque  nós temos  que  pensar  no comercio,  nós
temos que pensar no emprego, nós temos que pensar nas
empresas, nos empresários tem, mas nós poderíamos por exemplo
eu não sei se juridicamente   isso tem como colocar  no decreto
prefeita, governador,  mas pelo menos  o bom  senso  de conversar
com as classes empresariais  e também com as associações de
representação como a ACIC, como CDL, como a ABRASEL pra que o
comercio, pra  que o comerciante possa voltar a gerar o dinheiro e
pagar suas  contas  mas poderia  existir  uma clausula nesse  decreto
em que os empregos tem que obrigatoriamente quanto a pandemia
serem respeitados,  porque  também não adianta  nós fazermos  um
sacrifício só de um lado  os empregados  agora  necessitam  que  os
patrões façam um esforço pra que eles também não percam  o
emprego, eu sei que nós perdemos  dinheiro  né, eu sei que  nós
deixamos de arrecadar importo, eu sei de tudo isso agora o que eu
venho falando aqui desde o princípio é hora de nós nos amarmos, é
de nós nos ajudarmos se você não tiver a consciência de que olha
eu vou voltar, e eu vou fazer um sacrifício também pelo meu
funcionário porque é ele que vai sair de casa, é ele que vai fazer o
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meu pão de cada dia também acontecer o empresário precisa olhar
o lado também daquela  família, tô falando  aqui  gente  com muita
tranquilidade porque sou empresário, não pode se dizer a o Paulinho
não pensa nos empresários não, o comercio tem que voltar joia sou
a favor  mas os funcionários também tem  que  ser respeitados  não
adianta voltar, não vou ter que cortar isso, e isso, e isso porque se
não não tenho lucro,  não é hora de  pensar  em ganhar dinheiro, é
hora de pensar em manter a pessoa pra ganhar o sustento dela pra
que a família dela tenha o que comer e pra que a tua empresa não
feche, agora eu peço por favor, meus amigos empresários nós não
temos que pensar em ganhar dinheiro é em salvar em primeiro lugar
vidas e depois empregos essa é a realidade, se você quiser partir pra
um outro lado, a eu vou dispensar isso, dispensar aquilo, não calma,
lembre-se que a sua empresa precisa trabalhar, que você precisa ter
o sustento  da sua família mas que  o funcionário também precise
certo, funcionários é hora  de você honrar  o teu patrão, chega  no
horário, sai no horário, procura  saber  como  você tá, se você tiver
com febre tenha hombridade, olha eu tô com febre entendeu leve lá
um atestado médico, é hora da gente  garantir saúde e ao mesmo
tempo pensar no teu emprego,  então vamos ter responsabilidades,
olha só todo mundo não brinque com isso, lave as mãos com água e
sabão em casa,  você entendeu,  eu por exemplo  adoro  abraçar e
beijar minhas  filhas, tô segurando  um pouco a onda,  porque  é
importante ainda mais eu que tenho que sair então nós temos que
ter algumas  responsabilidades  o álcool em gel se você tem carro
procura ter dentro do carro, lá na rua seja educado o meu irmão não
vou te dar um abraço porque não é hora porque a gente tem que
pensar que  o comercio  tem que  ficar  aberto,  que  nós temos  que
ganhar o nosso sustento mas agora nós temos que tomar uns certos
cuidados, isso n ao é vergonha pra ninguém as vezes  a pessoa te
estender a mão e você explicar até porque nós somos inteligentes as
pessoas vão entende tá, queria então pedir pra que a prefeita olhe
algumas coisas com algum  carinho,  novamente  ontem  teve uma
reunião com todas as pessoas que eram do comercio mas uma vez a
Câmara Municipal não estava representada, então eu vou até dizer
pra senhora  pra que fique mais fácil, se a senhora  não quiser
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chamar os vereadores  chame  ao menos  o presidente  pra  que  ele
possa ouvir e nos passar e quando ele tiver um posicionamento que
nós não concordarmos a gente pode até discordar porem a Câmara
Municipal precisa ser representada,  porque prefeita, porque as
pessoas cobram,  qual é o posicionamento  da Câmara, eu tento,
secretário de indústria e comercio o senhor pode se chegar Elias, eu
por exemplo  tenho  um monte  de coisas que  as vezes eu vejo as
pessoas me questionando o que que a Câmara tá fazendo, olha, pra
mim fazer alguma coisa eu preciso ter oportunidade e eu não tenho
voz, eu não tenho  voz, eu sou vereador  mas eu não tenho  voz
infelizmente mas eu gostaria de falar você entendeu por exemplo eu
não vejo a necessidade  do comércio abrir  sem regras  nós ficamos
mais uma  vez 15 dias fechado  e nós não criamos  nenhum  plano
ontem eu passei em frente o Subway lá acho que é assim que fala e
tinha fila lá dentro, a fiscalização tem que ficar na rua com
educação, respeitando não só o cliente como o empresário mas tem
que levar isso um pouco mais a sério, veja bem, eu não tô falando
que o comércio tem que reabrir pra depois o Paulinho é contra, sou
a favor com responsabilidade, sou a favor desde que as coisas sejam
feitas dentro de normas prefeita, eu não sei se a senhora tem verba
pra isso mas acredito  que tem compre  e distribua  no comércio
álcool, em cada empresa  dois  três litros de álcool, peça pra cuidar
fale com a secretária de saúde você entendeu,  procure  mascara,
faça, manda um projeto pra cá pequena  emergencial  a gente
compra as máscaras aqui e manda entregar em alguns lugares que
não tem, queria pedir também assim você que tem idoso em casa,
hoje está exatamente com 17, 18 dias que eu não dou um abraço na
minha mãe e pra quem tem mãe aqui ainda sabe que é difícil e pra
quem perdeu  eu acredito  que sabe o que eu tô falando,  mas é
necessário, leve essa questão a sério, Cacoal  graças a Deus  está
livre disso, espero que continue livre disso espero que continue livre
disso, já apareceu  um caso  em Rolim  de Moura,  alguns casos  em
Porto Velho,  um caso em Jaru, nós precisamos nos cuida, voltou o
comércio joia mas nós temos que fazer a nossa parte, queria pedir
também secretário, secretário de indústria e comercio  Elias  presta
atenção eu penso  que  a prefeita  acertou  com  vosso cargo,  sou a
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favor do senhor estar no cargo agora o senhor não pode esquecer
que o senhor  tem um investimento  em Cacoal  de 50 milhões de
reais que é o shopping Cacoal, tudo bem existe um decreto que diz
que a gente não pode abrir joia, se o senhor vai fazer uma reunião
entre empresários chame um representante do Cacoal Shopping ou
o Dr.  Ivan,  ou o Edinilson  que  é uma  pessoa  íntegra, que  é uma
pessoa sensata  ou alguém de alguma  loja não sei secretário, o
Shopping Cacoal tem que ser respeitado tem que ser visto com bons
olhos é um grande empreendimento, como todos os outros também
tem que ser respeitado,  ontem a Havan  abriu das 12:00 às 8,
respeito a loja Havan, um grande empreendimento em Cacoal mas
não é melhor  do que ninguém, o secretário deveria  ter ido lá e
fechado a Havan,  porque,  porque  o seu Ze, a dona  Maria,  o seu
Joao que  tem lojas pequenas  são iguais,  iguais  e vou dizer  mais,
quem construiu Cacoal foi o seu Zé, dona Maria e seu Joao não foi o
cara da Havan não, não que ele não seja bem vindo aqui, nós somos
muito felizes com o empreendimento  da Havan  aqui  mas nós os
pequenos precisamos  e devemos  ser respeitados  certo, pra mim
encerrar eu quero houve uma discussão na Câmara Municipal  essa
semana envolvendo  o meu  nome  quero  pedir  perdão a população
são traquejos  do dia a dia coisas que eu vou procurar  que não
aconteça mais,  eu resolvo  as coisas  com  muita  tranquilidade e eu
penso que as coisas vão fluir é coloco sempre os meus
posicionamentos, não tenho  vergonha  do que sou e do que me
tornei e peço aqui perdão a minha população. No mais, meu muito
obrigado a todos vamos juntos, juntos vereadores, prefeitos,
deputados, senadores,  presidente todo mundo pensando na saúde,
só frisando voltamos o comércio em Cacoal o grande intuito manter
a saúde em primeiro lugar, porque nós precisamos nos sustentar pra
isso, não é hora de pensar em ganhar dinheiro, peço
encarecidamente a cada empresário que eu também faço parte
dessa classe  que  faça o possível e o impossível pra  segurar  o seu
empregado trabalhando,  muito obrigado  Deus abençoe a vida de
todos.” O presidente, vereador Valdomiro Corá, passa a presidência
para a vereadora Maria Aparecida Simões e se ausenta da sessão. A
Presidente, vereadora  Maria,  avisa à comunidade,  em especial  à
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comunidade surda que o tradutor/intérprete de LIBRAS presente na
sessão traduzindo os discursos é novo servidor efetivo, aprovado no
último concurso,  e lhe dá boas vindas. O vereador Claudinei Carlos
Ribeiro, PODEMOS,  ocupa  a tribuna  onde  cumprimenta  a todos e
diz: “Eu começo o meu  discurso  falando  dos pontos  principais  do
nosso País, do nosso município também que é a saúde de todos, é
uma saúde, isso é o que  tá acontecendo  no nosso  País, no nosso
município isso é só pra alertar mais os nossos governantes, porque,
gente é uma falta de respeito com os nossos profissionais de saúde,
é tão grande, porque eu falo todas as vezes com o nosso município,
nosso estado,  nosso  País, tem muito dinheiro o que não se tem é
planejamento, para  se ter ideia,  na saúde, estava  até esses dias
faltando máscaras IPIs, muitas outras coisas para os profissionais de
saúde, que eu quero parabenizar a vocês que estão de frente a essa
luta aí e ajudar pessoas e nessa ideia, estou no grupo aí de amigos
pecuaristas empresários, central do boi, em nome do Robinho e do
Robão mandar  um  abraço pra  eles e a todos  do grupo  central  do
boi, no qual eu sou tesoureiro arrecadamos mais de 59 mil reais em
duas semanas, já compramos  muitas coisas pro Regional,  pro
HEURO, estamos equipando  os nossos postinhos  de saúde com
oxímetros, termômetros digitais, mais de 2 mil kits compramos para
o postinho de saúde, filtro para tocar os ventilador do Regional e do
HEURO, então isso é só pra alertar mais nossos governantes, que a
saúde tem que ser prioridade, esse corona vírus foi um alerta, pegou
todo mundo  no pulo  achando  que  não vem pra cá, que  é só na
Europa, é só no Estado Unidos e está bem perto da gente e
infelizmente, estão esses profissionais de saúde, tem que ser muito
valorizados, espero que agora nossos governantes volto a falar que
se atentam a isso porque é uma vergonha as pessoas de frente, não
ter equipamentos de segurança, aí fui questionado, mais Claudinei, a
equipe da  central  do boi,  o estado  tem  muito dinheiro,  tem muito
dinheiro sim, mas até licitar,  até pedir,  até chegar,  é 90 dias no
mínimo, aí já passou, é por que nós tivemos essa ideia de arrecadar
dinheiro para estruturar a nossa saúde aqui do município e também
do nosso  estado  que  tá atendendo  o Regional  e o HEURO,  quero
parabenizar a todos que estão à frente desse trabalho, que estão a
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frente dessa  arrecadação, que  estão a frente  da nossa saúde do
nosso município, minha esposa trabalha  na saúde, ela também
trabalha praticamente, 24 horas para estar em pé pra atender esse
povo, teve  também, parabenizar a equipe da saúde que esteve  na
PRF também, a Janete tá aqui também, que ajudou os
caminhoneiros da PRF também dando  kits, que  também o nosso
grupo que doou  o álcool em gel,  parabenizar essa equipe também
que estão dando  força para  os nossos caminhoneiros  que  muitas
vezes são criticados no nosso País e sem eles não chega nada para
nós, se o caminhoneiro parar no Brasil, para tudo, não tem nada que
serve a nossa mesa, que serve a nossa roupa, nada, eles comandam
o Brasil nas estradas, eu quero também falar do nosso comércio, há
muito tempo  uns  20 dias  atrás quando começou essa paralização,
quis começar essa paralização, tocando no assunto, eu era contra o
fechamento, depois comecei mudar  a mina ideia, pelo fato das
pessoas muitas  das vezes, não tá levando  a sério esse problema
como eu falei tá chegando  perto  de nós, já está perto  de nós, o
comércio está perdendo muito, está sim, perdendo muito, só que a
saúde, é em primeiro  lugar,  com esse decreto  agora  que  saiu o
comércio pode estar se abrindo, vejo muitas pessoas não
colaborando, a população de modo geral, como também os
empresários tem que está reeducando seus  clientes, eu vi agora a
notícias do SICOB, parabéns ao grupo  SICOB fronteiras  que vai
atender três pessoas por vez dentro da sua agência, que agora vai
poder presencial agora, os empresários as empresas tem que fazer a
sua parte  em tá conversando  com os seus clientes,  conversando
com os sues colaboradores seus funcionários para que se adequam
aos problemas  que  se higiene a cada meia  hora ou 20 minutos,  é
difícil pro Brasileiro  não ter que  pegar  na  mão porque  o brasileiro
pega na mão 24 horas das pessoas, então, nós temos que tá vendo
esses fatos para se não chegar esse problema forte que ainda não
chegou ainda  em Rondônia que eu acredito  particularmente,  que
não vai chegar forte porque o comércio em Rondônia tá de
parabéns, fechou-se rápido as portas, não esperou, como aconteceu
nos Estados Unidos, fechou, depois abriu, aí se alastrou e fechou de
novo, mas já foi 10 mil pessoas que faleceram. ” Em aparte o
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vereador Mário Angelino  Moreira diz: Vereador  o senhor tá de
parabéns a sua fala, eu acho  que a preocupação é de todos os
lados, quero parabenizar a vossa excelência junto com os grupos de
empresários e amigos aí do central do boi mais outros amigos aí que
fez essa campanha, sem demagogia, sem lado político, até porque a
maioria das pessoas  que  participaram ali nem  filiados  do partidos
são, foi mais por pensando em Cacoal, mas dizer vereador que essa
medida de ter fechado o comércio, sempre parabenizei a prefeita e a
nossa secretaria de saúde, antecipando tudo isso foi muito louvável
e digo mais a necessidade que se abra pode até ser muito grande,
mas não iria ser maior de que toda a devastação que essa doença ia
fazer no nosso município, nós temos uma população de quase 100
mil habitantes e temos 6 respirador, 6 respirador e que fica 21 dias a
pessoa, até 21 dia uma pessoa intubada usando o respirador desse
pra poder  desocupar  pra outro,  então, o número não pode  estar
errado sozinho  né, ou nós acertamos  sozinho,  a preocupação, ela
tem que valer  e eu  sou a favor do comércio, como o senhor sabe
disso, mas eu ainda  prefiro  falido  do que  falecido,  Obrigado  pelo
aparte, pela fala, parabéns.” O vereador  Claudinei  Carlos Ribeiro
retorna ao seu discurso  e diz: “Então os comerciantes  que  estão
nessa luta aí, estamos preocupadíssimos, porque realmente,
arrecadação dos seus comércio caiu e também da prefeitura
municipal de  Cacoal também caiu, naturalmente, que o movimento
caia e a prefeitura  também cai sua arrecadação, então, é uma
cobrança dos moradores  pros vereadores  são os problemas  dos
IPTUs essas coisas foi prorrogado pro dia 31 de maio, podendo se
prorrogar mais, se as coisas não normatizar, normalizar, então, fica
a cobrança mais  uma vez, é eu também quero mandar um abraço
aqui, eu  agora mudei  de  partido,  estou  filiado agora no PODEMOS
19, mandar um abraço a todos  do PSB,  fui  muito bem recebido lá
em 2012, fui candidato em 2016, eleito pelo PSB, há 22 anos que o
PSB não faziam um vereador,  foi o Josafá o ultimo vereador dessa
Casa, e parabenizar a todos que me atenderam bem, quero mandar
um abraço em nome  do Toninho presidente,  a todos  do grupo do
PSB e dizer que não é só um partido não, continuo amigos de vocês,
pode me ligar, pode conversar comigo, estou à disposição de vocês,
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agora, vamos  pra  cima  com  o PODEMOS  2020, um abraço, tenha
uma ótima noite,  ótimo dia,  fique  com  Deus. ” O vereador  Rogério
Soares Chagas, MDB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e
diz: “Quero iniciar o meu discurso, é também aqui parabenizando a
prefeita Glaucione  e também os empresários, é por  ter aí tomado
essa medida, a gente tem a certeza que essa medida foi a melhor, o
nosso comércio, ele teve aí a cautela fechou a porta na hora certa, é
a gente tem que cuidar, primeiro das vidas e hoje já vejo que pode
sim se abrir  o comércio, temos  que  ter cautela,  temos  que  ter as
medidas aí é de higiene, isso foi discutido na reunião, hoje 7 horas
da manhã estive na prefeitura,  é conversando  com a prefeita
Glaucione, sobre esse assunto, se inteirando aí mais desse assunto e
quero aqui também, é não sou advogado da prefeita, mas também
quero corrigir  aqui  uma fala  do Paulinho, pois a prefeita  ligou  sim
pro presidente dessa Casa, é convidou pra reunião lá, ele não quis é
comparecer na  reunião, as vezes  estava  com  outro  problema,  não
foi lá na reunião e foi chamado também, é a vice-presidente também
foi chamada,  também não sei se esteve lá, mas também foi
chamada, então, é um assunto aí, é que chamou sim a Câmara de
vereadores pra ser representada  nessa reunião.” Em aparte a
vereadora Maria Aparecida Simões diz: “Pra fazer justiça realmente,
a chefe de gabinete convidou o presidente dessa Casa, me convidou
na hora  eu me justifiquei  o motivo  da  minha ausência, porque  foi
hoje pela manhã, mas foi convidado  sim os parlamentares  pra
participar dá reunião como representante  da dessa Casa o
presidente e vice-presidente. ” O vereador  Rogério Soares  Chagas
retorna ao seu discurso e diz:” Então, deixar isso bem claro, porque
as vezes o vereador Paulinho ali não sabia da informação, mas aí eu
to passando essa informação para ser aí mais claro e também quero,
fazer aqui  é uma indicação aqui  ao nosso,  eu sei que  o momento
hoje aqui o mais importante é saúde, então, estamos aí é vendo aí
como que vai ficar é, criando aí as medidas de segurança, de higiene
para com os empresários dos nossos comércio e vamos a frente o
nosso comércio também é precisa  trabalhar, é nossos  funcionários
depende também de tá no comércio trabalhando pra levar o pão de
cada dia pra casa, então, é tenho certeza que Cacoal vai sair dessa
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crise aí o mais rápido possível aí com cautela,  tendo  aí com os
cuidados aí de higiene,  tenho certeza  que vai dar  certo  e também
não poderia deixar aqui de falar porque a Câmara também aqui não
parou a gente trabalha também e recebe muitas denúncias, muitas
reivindicações é no telefone e não poderia também de deixar aqui de
fazer as minhas cobranças porque a secretaria de obras também é
não parou,  tá trabalhando,  quero  aqui também, é parabenizar  o
secretário Paulo, o senhor Zé Luís que vem aí é liderando aí a frente
aí de tapa  buracos,  fortemente  aí trabalhando, hoje  tá ali naquele
bairro Teixeirão, uma frente de  serviço, é trabalhando ali naquelas
ruas que precisa  de cuidado,  precisa  de zelo e agora  mesmo  ali
falando com  uma moradora  é do bairro  Parque do Lagos,  gostaria
também de fazer mais uma indicação ao secretário Paulo, para que
ele possa tá socorrendo ali aquele povo essa semana, porque aquele
povo ali tá praticamente, é sem trafegabilidade, ali eu estava falando
agorinha com a moradora  Bruna, a moradora  Nete, que ali a
situação tá precária, eu quero deixar aqui mais uma indicação é pro
secretário Paulo, para que nessa semana  ele possa aí é o mais
rápido possível tá fazendo  alguma  coisa ali no bairro  Parque  dos
Lagos, porque aqueles moradores ali depende disso, precisa, é que
as máquinas chega ali e possa tá patrolando e cascalhando aquele
bairro e fazendo ali um trabalho no mínimo ali,  é paliativo, porque
do jeito que tá, não dá pra continuar e também queria deixar outra
indicação aqui ao secretário Paulo para que ele possa tá aí é estive
com ele na semana passada e ele me garantiu que ele ia fazer um
trabalho aí também aqui no Morada do Bosque, eu venho aí também
cobrando há vários dias o secretário Paulo  para  que  ele possa  tá
fazendo também um trabalho ali no bairro Morada do Bosque, então,
essas semanas secretário eu espero que o senhor possa cumprir aí
esse compromisso  e tá ajudando  ali aqueles  moradores  daquela
localidade também. Por hoje é só, muito obrigado. ” O vereador
Wilson Teim, REPUBLICANOS, ocupa a tribuna onde cumprimenta a
todos e diz: “Eu gostaria  falar  um pouquinho  sobre  a questão do
coronavírus que  o Paulinho  falou  ali achei  é importantíssimo e eu
tive visitando  alguns  locais né e eu percebi  que o pessoal está
trabalhando com a máxima questão de segurança, é portas
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fechadas, alguém ali na porta com gel, a questão de segurança, isso
é importantíssimo, no banco  da mesma  maneira,  se mantendo  a
distância, só que algo que me chamou atenção final de semana foi a
questão lá do Motocross,  percebemos  assim muitas  pessoas né,
pais, filhos, pessoal soltando pipa né, eu também vi um senhor lá de
idade com  uma foice,  roçando o matagal que  está muito  feio,  até
pedindo aí ao nosso secretário verificar aí uma limpeza naquela área
até pra que o pessoal possa estar lá soltando pipa, porém, é muita
aglomeração de pessoas, eu acho que as pessoas estão assim
tratando essa situação toda com muita  brincadeira, de repente, não
tá dando um valor  necessário que deveria,  então precisamos é ter
consciência que nesse momento  é questão de prevenção né, ter
cuidado, que de repente o seu filho que está ali com você brincando,
soltando uma pipa, ele pode se contaminar, e muita aglomeração e
um espaço muito grande, então era interessante que alguém fosse,
até passar lá, até fiz a ligação pra alguém ir lá dar uma fiscalizada,
que é muitas  pessoas  soltando  pipa  né, então os pipeiros  ta ali é
uma maneira que eles encontraram de passar o final de semana, o
dia mais tranquilo, então ter consciência de que é importante ta com
seu filho brincando  sim, mas porém é ter a consciência de que
segurança em primeiro lugar né, ter esse cuidado, ta brincando ali, a
gente viu ali idosos juntos,  crianças, pais,  mulheres,  todo mundo
junto ali, sem a menor preocupação, como nada tivesse
acontecendo, então vamos ficar um pouquinho  antenado,  atento
sobre essa questão, que  realmente  no momento  nossa  questão é
prevenção, se não tiver o cuidado, não vai adiantar de nada né. Eu
estive visitando lá o bairro Teixeirão e na ocasião visitei várias ruas
né e a equipe de obras este lá fazendo um trabalho de compactação
das ruas,  e já também mandando  a massa  asfáltica também pra
arrumar e eu tive naquela rua Lorival Martins né aonde que alguns
morador naquele momento vieram trocar uma ideia comigo,
mostrando a situação dali, aonde percebemos aí que tem uns bueiro
que na verdade feito que ele está inútil né, a água desce  do lado,
fizeram a boca de lobo ao contrário, aí morador  veio mostrou,
explicou a situação, agente acompanhou ali falei olha realmente fica
difícil porque  toda  água desde  chega  próximo ali da avenida,  fica
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aglomeração de água e a questão até de questão de acidente né, e
a preocupação maior  dos moradores  que  já que  estão fazendo  ali
aquele trabalho  todo,  porque  já não fazer  essa boca  de lobo,  pra
interligar essa água pra que o escoamento ele dívida não vai até o
final da rua ali, aí chega ali próximo daquele  semáforo aquele
trânsito todo fica um local com muito risco, porque a boca de lobo
não da conta de pegar toda aquela água que desce naquela avenida
e a avenida  é grande  né, e o morador  até o Uziel que  a gente
estávamos conversando  com ele, ele mora ali na rua Marques
Pombal, a gente  achou uma coisa  muito interessante que ele tava
reclamando mais alguns  moradores  que  já faz mais de dois, três
anos quem tem  local  ali que  a água simplesmente  a água ela fica
parada num local,  ela não escoa,  aí deixaram bem  claro,  fica mal
cheiro, é mosquito da dengue, larva tudo ali e ninguém toma uma
providência, aí eles mostramos fizemos matéria, mandei também pro
secretário pra que ele pudesse pelo  menos fazer um quebra-molas
ali invertido  né, conforme  foi feito na rua Coronel  Noronha  eles
fizeram uns três daquela  maneira,  e momento  algum ta dando
acidente, então o escoamento da água ta sendo legal, e ali necessita
porque tem vários moradores idosos ali, reclamando constantemente
com o problema  da dengue  também e simplesmente  não foi feito
esse, a palavra,  o termo que eles utilizaram  ali que eles estão
desacreditado, porque  já foi várias vezes falado  dessa  situação e
assim eu falei olha  nós vamos  fazer  aqui  um  relato,  eu vou estar
anotando, fazendo uma matéria, vou mandar  indicação, vamos
cobrar do secretário pra  que  ele possa  fazer  naquele  momento  já
que toda máquina esta ali e é algo que possa ser feito rápido, aí de
repente vai esperar  a máquina sair dai, embora  pra outro local,
depois retorna de  novo  pra fazer  aquele trabalho, então assim era
importante secretário Paulo a gente analisar essa situação, a gente
tem a foto, a gente mandou lá, tirou do local, certinho e tudo, pra
que possamos  no imediato  já fazer isso dai porque  aquela  água
infelizmente vai parar ali, e interessante que do outro lado tem uma
boca de lobo, só que a água não vai pra lá porque  fizeram  ao
contrário então é necessário que  faça esse quebra-molas invertido
porque a água ele vai escoar de maneira correta ali e a pessoa não
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vai ter esse problema,  e assim eu achei  uma situação assim bem,
bem, complicada  ali pra aqueles  moradores  porque  se são todos
reclamando ao mesmo  tempo,  pessoal  de cima,  pessoal  de baixo,
deve um morador que tomou a atitude de fazer uma boca de lobo
por conta própria Castelinho,  tirou do bolso dele e fez uma lá,
porque eles fizeram  ao contrário, se a água escorrer  pro lado  de
baixo, fizeram  pro lado de cima a boca  de lobo, então assim as
vezes você chega lá com o vereador e da uma ideia, fala a mas você
não é engenheiro,  o engenheiro  aqui sou eu, eu sei o que tô
fazendo, então acho que era importante  ouvir esses moradores
porque eu parei pra ouvir eles aqui, até mandar um abraço pro seu
Izoel toda a turma ali também que tava nos acompanhando, então é
necessário que  a gente  faça isso de imediatamente,  ate porque  a
questão nossa saúde já não é daquela situação toda, aí quanto mais
pessoa doente mais difícil fica né, e aí dando um giro pra todos os
locais ali nós fomos fazer uma visita até alguns pais que nos
convocou, ligou  e fez uma  denuncia  sobre  ali um  bueiro  que  tem
próximo a escola Pedro Kemper,  na ocasião entramos  lá dentro,
fomos dar uma olhadinha, realmente tá muito bonito o pátio, porém
foi cortado  um dia anterior  o mato,  o matagal  tava  grande  ali na
lateral e o que  me chamou  a atenção que  ta desmoronando  e é
muito grande  aquele  buraco,  a minha  preocupação maior foi as
crianças que  de repente  sai na hora  do recreio  brincadeiras,  eles
corre pra  aqui,  pra  ali, de repente  uma  criança vai ali atrás e cai
dentro de um bueiro daquele ali, o que que vai acontecer,
simplesmente um acidente porque ninguém não vai nem saber que a
criança ta ali e o que me preocupo mais ainda é que na frente da
escola, por lado de dentro da própria escola tem uma vala enorme
que é uma água corrente constante aí a minha pergunta, porque não
drenar essa água ali, porque não colocar manilha dentro da própria
escola pra que a água saia lá dentro daquele bueiro, aí passa uma
criança ali, mosquito da dengue constantemente, aí as vezes a gente
fica preocupado  que a gente  fala uma situação a pessoa fala a
vereador as vezes tá falando não sabe  o que  ele ta falando,  sim,
fomos ali em massa, fomos acompanhar,  verificar toda aquela
situação, conforme  ta sendo  atendido e simplesmente  não fizeram
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nada, o que  é mais  intrigante é que  o bueiro  ta aumentando e o
muro da escola ta se comprometendo, automaticamente o muro da
escola daqui  a pouco  vai cair, aí sabe o que eu fico pensando,
esperam primeiro, ta igual a historia ali da Afonso Pena, esperaram
aquela ponte  primeiro  detonar,  a água levar,  pra depois  procura,
então assim,  são mais meio milhão gasto naquela ponte e
contrapartida eles podiam ta fazendo aquele trabalho naquela escola
lá Pedro  Kemper,  a vala ta tão grande  que  o muro  já ta daqui  a
pouco o muro já vai cair ali dentro, é se você sai pra fora ali, ali na
própria rua também, o bueiro, o buraco ta tão grande que ele já ta
pegando a beirada do asfalto e já ta acabando com o asfalto, então
assim, nós temos problema ali na escola de acidente com seu bem
maior que  são seus  filhos,  que  ele pode  cair  ter um acidente,  nós
temos ali o muro  que  ta até pintado,  ta bonito  vai cair também,
temos o asfalto  que  ali ta sendo  levado  pela  água, e pela  própria
erosão do buraco é grande, é enorme aí tiramos foto mandamos ali
essa matéria estamos aguardando o retorno que é necessário esse
atendimento aí você imagina  seu filho que  sai da sua escola,  eu
queria ate agradecer  os pais que  nos ligaram,  a preocupação de
falar desta questão ali que já faz um tempo,  aí alguém o vereador
não ta tendo  aula,  é isso aí, temos que  fazer  agora,  deixar  tudo
organizado, arrumado  que a hora que as crianças retornarem  as
aulas estará tudo pronto,  pra ter  esse  atendimento, então fica aí a
nossa cobrança, ao nosso secretário, pra que ele possa ali da uma
olhadinha, a nossa secretária Marcia também que ela vai lá,
acompanha, cobra  do secretário essa situação, que  essa situação
muito critica,  e assim  em todo  o Teixeirão nós acompanhamos ali
aquele trabalho, alguns locais esta sendo muito bem feita, a gente
ate mostrou  a questão do asfalto ali também, agora, precisamos é
ter atitude na hora que ver algo errado ali que já da trabalho já fazer
de imediato, porque todo maquinário ta ali próximo, é nos estivemos
ali na Malaquita aquele bueiro que despencou de toda maneira ali e
aí a gente estávamos gravando  naquele momento ao vivo, é
revoltante ver  tudo aquilo ali ir de água a baixo, manilha, fator em
compactação, é eles  tamparam o escoamento da água ali em cima
agora a água não vai descer  pra lugar nenhum, qual foi a ideia de
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ter tampado ali o meio  fio pra  que a água não descesse  ali e não
levasse o restante só que ta manilha, é ta tudo então assim, foi feito
algo que é vergonhoso você ver o dinheiro do povo jogado daquela
maneira.” Em aparte, o vereador Mário Angelino Moreira diz:
“Parabenizar vossa excelência pela  fiscalização local e até mesmo
pela live que vossa excelência fez que eu também fiz uma que aquilo
ali não durou Tim 10 dias, não foi o coronavírus que derrubou aquilo
lá, aquilo lá foi serviço mal feito da secretaria em correria, então ali
tem manilha que nós liberamos 500 mil de abertura de crédito pra
comprar, ali tem hora máquina, ali tem serviço público jogado fora,
durou dois dias aquele serviço da Primavera e o da Malaquita ta indo
do mesmo jeito, então vossa excelência tem o meu respeito,
parabéns pela sua live, pela cobrança, porque isso que  a população
espera da gente mesmo, obrigado.” O vereador Wilson Teim retorna
ao seu discurso e diz: “E aí assim pessoal fica a cobrança, a gente
mostrou toda aquela  situação, percebemos  que  algumas  pessoas,
entram lá falam ao contrario,  falam varias  situações, tem  uns  que
ficou bravo, mas é que ele viu que aquele dinheiro ali, é que não ta
saindo do bolso  dele,  na hora que ele perceber  que ele ta tirando
dinheiro pra pagar toda aquela situação, ele vai pensar duas vezes
com aquela situação. Então assim, deixo o meu apelo aqui, a
cobrança de imediato, alguns moradores da Malaquita acompanhou
viu toda aquela  situação né, então assim, vamos tratar  com um
pouco mais de carinho e respeito com nosso cidadão que é
necessário, queria  deixar  um abraço aqui  a toda querida  Cacoal,
vamos cuidar  dessa  questão da prevenção, é serio, eu sei que  o
comércio tem que  ta trabalhando,  mas vamos  trabalhar com  uma
medida de segurança tá, um abraço a todos,  tenham uma semana
abençoada e uma  semana  produtiva. ” Devido  à queda  de energia
que interrompeu  a transmissão ao vivo da Sessão Ordinária, e
cessou o funcionamento dos equipamentos de mídia, a presidente,
vereadora Maria Aparecida  Simões, suspende  a sessão por 10
minutos.  Retornando a Sessão, a vereadora Maria Aparecida Simões
passa a palavra ao vereador  Valdecir Aparecido Nunes.  O vereador
Valdecir Aparecido Nunes, MDB, ocupa a tribuna onde cumprimenta
a todos e diz: “Inicio a minha fala falando também de saúde, onde
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infelizmente o caso de mortes  pelo  Covid-19 aumentou e muito no
nosso País a beira aí das 500 mortes já em nosso País, aqui também
no estado de Rondônia e graças o bom Deus, Deus tem protegido a
nossa Cacoal, parabenizar a Prefeita Glaucione por todos os dias tá
emitido o boletim diário em relação como estamos aí em relação a
está pandemia,  parabenizar  aqui em nome da Janete todos os
nossos servidores da Saúde que tem feito de tudo pra se
prepararem e dar  as melhores  informações aí também Juntamente
com a Prefeita Glaucione juntamente ao povo da cidade de Cacoal
enfim que que Deus nos Proteja e que Deus continua nos
abençoando aqui na sessão passada  na oportunidade  sugeri ate
mesmo dentro da legalidade   na forma coletiva pra que nos
possamos fazer a devolução ou até mesmo encontrar uma maneira
de através  da devolução prestigiar  aí a Secretária Municipal Ação
Social a SEMAST, para atender várias famílias que já estão passando
dificuldades,  já tínhamos esse cadastro das pessoas que já recebe a
cesta básica todo mês através da SEMAST,  com o cadastro,  mais
muitas e muitas tais como,  os autônomos também que não podem
trabalhar, estamos aí aguardando a flexibilidade através do Governo,
através também da nossa Administração mais enfim, já estão
passando inúmeras  dificuldades  em relação a alimentação, então
essa devolução seria para prestigiar a SEMAST  para atender várias
famílias aí haja vista, que a mesma  através da Pasta tem esses
cadastros  sabe sim que as procurou  para  poder  atendê-las em
relação a alimentação fico ai no aguardo   sugiro  aí a orientação
também da nossa  procuradoria  geral  aqui  dessa  Casa  de leis para
que possamos  fazer a  melhor  devolução possível aí em breve  e
urgentemente ai para atender nosso povo.  Eu gostaria também de
destacar aqui em rápidas palavras, haja vista que no último sábado
às 00:00 horas se encerrou o prazo de descompatibilização
partidária até mesmo as filiações partidárias aí informar aqui a nobre
Vereadora Maria  Simões neste ato presidindo  a Mesa,  os nobres
colegas Vereadores,  a imprensa,  servidores  desta casa, enfim,  a
minha informação, satisfação e gratidão, também aonde  militei  no
Partido Trabalhista Brasileiro (PTB), com a legenda  de numero  14
haja vista, nas próximas semanas  iria completar   exatos  14 anos
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militante nesse partido o PTB,  o número do partido iria completar
de militância na próxima semana, iria completar mais enfim, vivemos
no País democrático de direito,  onde você procura se sentir bem e
realizando aqui durante  esses 3 anos e 3 meses no mandato,
concedido primeiramente  com a permissão de Deus,  depois  pelo
povo ordeiro e trabalhador  deste Município  e também claro as
pessoas que ali faziam e fazem parte do PTB me ajudaram a chegar
aqui nesta  importante  Casa  de leis na condição de Vereador,  mas
dizer que neste País democrático e de direito fiz a minha escolha, e
na ultima sexta-feira me desliguei, fiz a minha desfiliação do Partido
Trabalhista Brasileiro, estou migrado  hoje no (MDB) Movimento
Democrático Brasileiro,  quero aqui agradecer  ao nobre Vereador
Euzébio Scherrer  Brizon,  que a muito tempo milita no MDB, antigo
PMDB qual também quero ressaltar aqui que já fiz parte do PMDB,
depois migrei paro o PTB e agora retornei para o antigo PMDB sendo
MDB ao Vereador Rogério Soares Chagas também obrigado por me
receber de braços aberto ali no MDB juntamente  com Vereador
Valdomiro Corá, Presidente desta Casa que também é hoje militante
do MDB  e em especial  a Prefeita  Glaucione,  Prefeita  está que  é a
presidente do município de Cacoal do MDB o qual também me
receberam de braços abertos, quero aqui fazer essa militância
durante muitos  anos  também pretendo  também seguir  aqui,  como
migrei agora, mais quero chegar para somar,  quero ser  do dialogo
como foi do PTB até o ultimo dia que ali militei, mais a minha
gratidão ao PTB meu expatriado,  Partidário fiquei nesta Casa
sustentado minha família durante muitos anos empregado pelo PTB,
pela Assembleia  Legislativa  do Estado  de Rondônia também pelo
PTB, com ex-deputado  Kaká Mendonça, trabalhei  ali no Hospital
HEURO, também pelo PTB, com ex-deputado Federal indicação dele
Nilton Capixaba  o qual eu  faço aqui a minha  gratidão e meus
agradecimentos, mais em enfim, quando me sentir que ali já não me
cabia mais  e recebendo o carinho do MDB, não pensei duas vezes,
estou chegando  repito  ali pra  somar  e dizer  que  essa gratidão do
PTB levo pelo resto da minha vida, procurei aqui fazer durante esse
3 anos e 3 meses defender a bandeira do PTB, defender o trabalho
realizado pelo ex-deputado Federal Nilton Capixaba também
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presidente aí regional  do PTB e hoje sem sombra  de duvidas,  as
pessoas estão aí me perguntando  o porquê. Então como nos
devemos uma satisfação por quem realmente, nos colocou aqui pela
população de Cacoal, haja vista que estamos cargo público
precisamos sim dar informações e claro, concreta aí ao nosso povo,
então a população de Cacoal  militante  do MDB,  cheguei  ali para
somar e desfilei  na ultima  sexta-feira  do PTB, quero  ali fazer  um
diálogo, somar  com  MDB  e agradecer  as pessoas  sempre  que  me
receberam, fica aqui os meus agradecimentos sem mágoa, dizer que
que procurei  fazer  meu  trabalho,  procurei  defender  a minha sigla,
sem nem  uma  dificuldade  entre  os pares  aqui,  defendi  perante  a
população e perante  o estado de Rondônia, iria  e repito aqui
completar e finalizando minhas  palavras  14 anos  de PTB,  e quem
fica no partido todos  esses anos todo  esse tempo acredito  eu  que
merecia um pouco  mais de respeito  e consideração mais  também
tem o lado obscuro, o lado negativo, Seu Toninho Mazioli da política
e infelizmente, me colocaram nesse lado obscuro e não cabe a mim
ficar aqui  falando,  expondo  meu  partido  aqui,  então assim,  houve
sim algum motivo pra mim migrar para outro partido, esperava eu e
já estava  preparado  pra  disputar  as eleições, a reeleições pelo  14
pelo PTB, mais enfim isso não ocorreu e quero aqui finalizar
agradecendo aos meus nobres colegas Vereadores Eusébio Scherrer
Brizon, Rogério Soares  Chagas,  Valdomiro  Cora e em especial  a
Prefeita Glaucione Presidente do Partido MDB no município de Cacoal
Obrigado por me receber,  estamos juntos pra fazer e continuar
fazendo o melhor pra cidade de Cacoal. No mais uma ótima semana
Deus abençoe Deus  continua protegendo  a nossa  nação sempre  e
claro desejando cada um do senhor e da senhora a proteção Divina
sempre, um abraço.” O vereador Mário Angelino Moreira, do PROS,
ocupa a tribuna  onde  cumprimenta  a todos e diz: “Coronavírus e
dengue qual  será o maior  prejuízo pra  nosso  município em saúde
pública passou  três anos e não se viu nenhum  fumaceiro  nessa
cidade, a uma  mês atrás dize que  chegou,  comprimento  aqui  em
tempo a senhora Janete presidente do conselho Municipal de Saúde
Toninho presidente  da APAC. Um mês atrás chegou  20 litros de
veneno pra fumacê aqui em Cacoal, prevenção da dengue,
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inventaram a limpeza de bairro cidade limpa que foi mais
propaganda, demagogia  e politicagem  que  a própria limpeza,  que
tem bairro  até hoje  esperando a caçamba da prefeitura passar pra
terminar de fazer  a limpeza,  mas foi só pra  por uma  tenda  lá no
jardim vitória e encher  de portariado  em baixo um microfone  e
andando com ônibus sem documento  que  era pra ser doado  por
CERNIC e fizeram  um  circo  lá como  sempre,  mas  limpeza  mesmo
não foi terminado. Dengue e coronavírus qual será o maior prejuízo
a você que nesse exato momento  está dentro  do hospital  como
técnico de enfermagem,  enfermeiro, medico, servidor público,
limpando fazendo sua parte, cozinhando eu espero que chegue pelo
menos um mínimo pra você trabalhar  ai dentro, que já estão
entrando em desespero.  Esse negócio de governador, prefeita usar
máscara pra dá entrevista,  fazendo de  conta que está usando isso
pra prevenção, tem que parar com essa demagogia e essa mentira,
mande condições pro servidores do nosso município trabalhar,
porque nesse  exato  momento  estou  recebendo vários , mas várias
mensagens pelo WhatsApp que não tem nem o mínimo pra trabalhar
no hospital  regional  e muito  menos  no HEURO e quando terminar
essa sessão eu vou lá pra dentro do regional e HEURO, pra saber se
isso  é verdade ou não, mas os servidores que estão lá em
desespero não iria mentir, tem crianças esperando  em casa na
família, tem idoso em casa esperando na família, tem o esposo em
casa esperando  a família e ele está lá exposto a todo tipo de
contaminação, porque  fica mentindo  em lives que  até agora  virou
até pra politicagem que a senhora prefeita até uns dias atrás estava
levando a sério, agora ela propaga  que vai fazer a live depois
exclusive no fantástico pra ter audiência na live dela, quando é que
vai deixar de faltar com a verdade com essa população, e o que esta
mi chamando atenção colegas vereadores é que a prefeitura parou
porque tem vários servidores que estão no grupo de risco, outo com
decreto, mas a empresa  que presta serviço pra Cacoal continua
trabalhando, todos os servidores  dela, que tem que fazer medição,
tem que fazer tampa buraco em desespero, vereador Claudinei falou
isso várias vezes eu também e outros  colegas  vereadores  falaram
aqui, que quando  chegasse  seis meses antes da eleição ia ver
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dinheiro pra tapa buraco, pra pintar rua como sempre teve, ia fazer
asfalto, ia fazer ponte faltando seis meses pra reeleição. Hoje
mesmo com o coronavírus você ver maquina trabalhando pra cima e
pra baixo passou três anos sem fazer  nada porque quiseram, falar
de 20 milhões, 25 milhões querer  acursar  essa Câmara e quatro
vereadores com  demagogia  e mentira  inclusive  de vereador  dessa
Casa que não sabe fazer outra coisa, querer colocar em bairros que
tá parado porque os vereadores estão atrapalhando crie
responsabilidade, aqui  dentro  tem pedido  de  informação com mais
de 60 dias  e agora  diz que  não convém mas  mandar informações
que o vereador  pediu  porque  não interessa  mas fazer, interessa
pega os 25 milhões que tem aqui injeta na saúde, injeta nos micro e
pequeno empresário em Cacoal  muda  o rumo,  que  buraco  vocês
estão tampando,  tem  5 milhões que empurraram de  goela  abaixo,
tem 8 milhões que veio do governo do estado do DER que são 13,
13 milhões e aí tem dinheiro, tem dinheiro sobrando Paulinho, não
faz é porque  não quer  e usando  a desculpa  do coronavírus, que
agora ninguém pode  dar  mais um  espirro  na prefeitura  que  corre
todo mundo  porque  não pode  fazer nada,  começa economizar  e
dentro da prefeitura e não venha querer  atingir salário de servidor
senhora prefeita municipal sempre  mesmo  só vai fazer as medidas
que precisa tomar ai dentro a senhora sabe que  tem que enxugar a
folha começando por um lugar  que é certo a senhora  quer  dar
exemplo conta  o seu salário no meio  de todos  os secretários está
em sua volta e tira e essas 300 pessoas  que  tá nomeada  no seu
nome para te fazer campanha  só no seu gabinete  por que a
prefeitura toda chega  para  800 pessoas,  a senhora   tem 300 aí
segurando sua bolsa em volta e ainda  querendo  semana  passada
criar cargo  para  imprensa  que  todos os vereadores  aqui  votaram
favorável à emenda derrubando eu disse todos vereadores
derrubaram esse absurdo, e agora começa a tomar medidas decente
diz que já vai prejudicar servidor vou fazer aqui o que o
apresentador Diego Maia fez lá na televisão com muita tranquilidade
eu vou fazer aqui também esse aqui mesmo projeto igual isso aqui
tem que  ser rasgado,  rasga  aí também Diego  Maia  pro povo  ver,
projeto desse aqui tem que ser rasgado para comprar capinha para
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agente de trânsito 250 cada  carteirinha' coloca  pelo  menos  dentro
da secretaria, em termos de auxílio-saúde auxílio-alimentação
valoriza servidor  que senhora tem,  agora querer fazer esse tipo de
brincadeira aqui tá na ordem do dia meu voto é contrário desde já
meu voto é contrário, não voto favorável nesse tipo de absurdo, não
voto e o projeto 25 milhões está comigo quando chegar as
informações da  prefeitura eu devolvo  e agora  se tiver preocupado
mesmo com o parque dos lagos, porque aqueles 500m que fizeram
a mas  na linha 6 ninguém sabe ninguém explicou até agora, pelo
menos por gabinete do povo que o vereador Jabá cuida que eu pedi
informação, da onde saiu o dinheiro,  500mt da linha 6, 8m de
largura por 500 metros tinha faltado pelo menos três dias do parque
do lago, eu não vi vereador nenhum brigando  por isso aqui e ali tá
favorecendo um dono de condomínio, um dono de futuro
loteamento que vai sair depois  do condomínio depois da linha  6 e
agradando uma pessoa só, se pega os 500 metros de asfaltos que
estenderam para frente dividido por 6 e 80 que tem uma rua tinha
feito principal rua do parque dos lagos, e a do lado, não precisa de
25 milhões para  isso tinha feito pelo  menos  quatro  rua  dentro  do
jardim vitória mas ninguém foi lá saber porque ele pega puxando o
asfalto que era para virada Geraldo Cardoso Campos voltando aqui
que asfaltaria do jardim vitória até chegar no Josino Brito no
bloquete da PAC foi colocado lá na frente da linha seis,  porque do
lado esquerdo  ali vai sair um  loteamento,  daqui  uns  dia,  mas  não
vejo ninguém aqui reclamar,  inclusive quem tá falando  que os
vereadores aqui pedindo  25 milhões de andar,  deixa demagogia,
deixa de mentir para a população. Quero agradecer aqui a
presidência estadual  do patriotas partido  a qual eu  fiz parte desde
2018 até sábado dia 3 qual  deixei com muita  tristeza,  dizer que
vocês sigam bem aí no 51 e aí tem mais conversa de bêbado do que
homem sério, e como tem 18 anos que eu sou livre do álcool não
dava mais para andar com 51 debaixo do braço a gente deixa para ir
para quem  não tem compromisso  estilo Cassol e outros mais aí,
celso Adame povo  só vive da politicagem velha e pelo  contra e os
pros, eu fui para o PROS pelo  contra e pelo Pros eu fui para Pros,
quero agradecer  a Presidente  Estadual  do Pros,  inclusive  uma das
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duas mulheres que são presidente do Estado de Rondônia senhora
Rosário Helena pessoa maravilhosa por ter aceitado a filiação
abonada a filiação do vereador  jabá Moreira no 90 e segundo ouvi
dizer por ela que 90 com jabá ninguém aguenta e a fala da senhora
mas com 90 com quem  tem responsabilidade  ninguém aguenta  é
assim como tu partir   do sério 90 não tem responsabilidade  não
aguenta, agradecer  o Deputado Anderson  pela  ligação que me  fez
ontem pela manhã e por ter filiado ao partido,  professor  Xavier
muito obrigado pelo respeito pela integridade pela honestidade pela
forma sincera e honesta que vossa senhoria conduziu esse processo
da minha  filiação e de outras pessoas  que fazem  parte  da base
política do Jabá, o Pros o Pros em Cacoal ficou muito bem
fortalecimento e a pinga 51 é só para os que gostam deixa para lá,
eu não uso cachaça, presente  concede um minuto para concluir o
presente, agradeço vossa excelência. peço que vocês continuem
acreditando no dia de  amanhã que o coronavírus não vai acabar o
mundo nem com Cacoal, mas a nossa parte precisa continuar sendo
feito peço que o executivo comece a tomar as medidas em vez de
vir com o projeto com palavras demagógicas  para  essa tribuna, tá
aqui uma declaração assinada por mim, que vou entrar em cartório
eleitoral e no cartório da nossa cidade onde eu declaro não aceitar
nenhum centavo do fundo partidário a declaração que eu vou fazer e
vou registrar  em cartório na minha  campanha  eu não vou aceitar
nenhum centavo  do fundo  partidário e peço para  que  se destine
para saúde do nosso Município do nosso  Estado  do nosso  País, e
essa história de dizer que vai reduzir salário, mas ganha  6 mil e 7
mil reais limpo em outra emprego  isso é demagogia  mas se o
projeto chegar aqui terá meu apoio também presidente para concluir
gostaria que essa mesa enviasse o ofício ao MP e a justiça também
lembrando que tem recomendação inclusive com processo transitada
e julgado para que se reduza o número de portaria dessa casa que
tá em acesso  é muito tempo tem,  que economizar quer mostrar o
resultado haja como a Lei como a Justiça tá mandando, então deixo
aqui minhas  palavras  compartilha  essa live, Deus  os abençoe não
tenho problema nenhum com o colega vereador e escada na minha
vida eu aprendi  que  é para  subir  cada  degrau  cada  degrau  que  a
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gente passa a gente aprende a subir com ela, então vereador Nilton
tivemos uma boa conversa não tenho nada contra vossa excelência,
ta vereador, continue trabalhando senhor faz um bom trabalho, mas
se caso precisar  o dia você levantar  a minha  mão direita  Sempre
estará pronta a levantar  a vossa excelência e agradecer  minha
família por todo apoio por todo carinho por reconhecer que eu não
estou nessa casa brincando nem corrupção aqui fazendo nada desse
tipo e muito  menos  com demagogia,  Deus  nos abençoe obrigado
presidente  pela tolerância vamos avante ou melhor em ‘prós’ o povo
um abraço.” O vereador Claudemar Littig, PDT, dispensa a palavra.
O vereador  Euzébio Scherrer  Brizon,  MDB,  ocupa  a tribuna  onde
cumprimenta a todos  e diz:  “Quero dizer  senhor  presidente, quero
pedir aqui  que  a mesa  envie  um  ofício para  a prefeita  através da
Secretaria de Trânsito, ao seu Isaías, que faça a pintura em todos os
quebra-molas das ruas  da  nossa  cidade,  tem  vários quebra-molas,
que não dá mais pra  ver, a pessoas  quando  chega  uma  idade,  a
gente já começa a enxergar pouco, vereador Castelinho, né? Então,
tem várias pessoas me pedindo pra pedir que eles façam a
recuperação, a pintura nesses quebra-molas das nossas vias. Quero
também pedir que a mesa envie um ofício para o diretor regional do
DER, Sr. Emiliano, quero pedir também que a mesa envie esse ofício
ao nosso  diretor  geral do estado de Rondônia, estive essa semana
fazendo uma visita nas linhas que pertencem ao estado de
Rondônia, que é o Travessão C, a Linha Figueira e a Linha E, estive
ali no Cabajá juntamente  com o ex-vereador  Eleotério, que foi
presidente da Câmara do Espigão d’Oeste, ele falando comigo  que
nunca viu, nunca viu, a situação que tá hoje, as vias do estado, que
é a Linha E, a Linha Figueira, e o Travessão C. Gente,  depois  que
entrou esse governo, a situação tá ficando difícil, é na saúde, é nas
linhas vicinais que sempre  nós tivemos  boas  linhas para os nossos
agricultor vim na cidade fazer suas compras e hoje está essa
dificuldade, aquela Linha Figueira já era pra estar asfaltada, cadê os
nossos deputados,  os 24 deputados  do estado  de Rondônia, será
que não estão olhando para o nosso município de Cacoal, eu deixo
esse clamor  aqui  em nome  da  população que  mora  nessas  linhas.
Quero falar  Emiliano,  você que  é nosso  diretor  regional,  pega  seu



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
27

carro próprio, não pega  o nosso  carro  do estado não, pega o seu
carro próprio e vai fazer uma visita nessas linhas, quem pediu isso aí
foi o nosso ex-vereador Eleotério que já foi presidente da Câmara de
Espigão d’Oeste, e um grande  parceiro  nessa administração de
Cacoal, isso aí ficou, deixo registrado aqui em nome da população.
Seu presidente,  quero aqui parabenizar  a Secretaria  de Obras e
Serviços Públicos, que tem feito um grande  trabalho  no nosso
município, as nossas linhas hoje, então todas hoje, você pode entrar
de um lado e sair no outro dos quatro cantos do nosso município, o
carro pequeno  tá transitando,  não tem nenhum lugar  que  impede
você passar, eu quero parabenizar nossa prefeita, o nosso secretário
de obras o Paulo e a toda equipe da obra que vem fazendo aí um
excelente trabalho para o nosso município, quero aqui seu
presidente, pedir  também que  envie  um ofício para  nossa  prefeita
através da Secretaria de Agricultura, que faça uma parceria, não sei
o que eles vão fazer, a prefeita  tem que caçar um jeito e dar
atenção ao nosso agricultor, chegou a colheita do café, a colheita do
mamão, tem que tirar suas produção lá da fundiária, e tem agricultor
aí que  não tem passagem,  tem lugar  cortado,  hoje  mesmo  estive
visitando ali o produtor rural o senhor Valdeir Colombo, a ponte dele
a água veio e carregou toda a terra, tá lá, tão passando por cima de
uma pinguela  carregando  mamão, carregando  café, tá com 2
secador de café lá, aí tem café pra colher, vários secador, pra quem
não sabe um secador de café cabe 700 latas de café então é muito
café que esse homem ta produzindo, é uma pessoa que dá renda ao
nosso município, e o nosso município também tem que dar o
suporte a esse agricultor  para  que  ele possa  continuar lá na roça,
sempre eu falo nessa tribuna que o município tem que dar o suporte
pro nosso agricultor pra não vir todo mundo pra cidade, se vir todo
mundo pra cidade,  não tem emprego  pra todo mundo  aqui  não,
então nós temos que dar suporte para os nossos agricultor segurar
seus filhos lá na zona rural  para  que eles possam  ganhar  o seu
sustento lá na zona rural, então eu quero deixar esse pedido a nossa
prefeita, fui hoje ali lá nesse sitio do seu Valdeir  Colombo,  lá é
horrível pra esses produtor  de café, e é aqui pertinho  aqui no
Travessão do Chiquinho Serrador,  pedir  ao nosso secretario aí que
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tome um providencia  com urgência ali e faça aquele  trabalho  pra
aquele agricultor.  Quero  deixar  um pedido  também aqui  a nossa
secretaria Célia secretária de saúde, tá todo mundo preocupado com
esse vírus que nem chegou ainda, nem chegou esse vírus aqui ainda
e tão todo mundo  preocupado,  estão esquecendo  da dengue  que
matou várias pessoas  no estado e no nosso município, hoje morre
uma pessoa lá de ataque cardíaco e estão falando que é esse vírus
tem que mudar  gente, não sou contra prevenir  não, tem que
prevenir, mas vamos trabalhar, vamos trabalhar porque se ficar sem
trabalhar vocês vão ver a crise no nosso Brasil e no nosso município,
essa paradinha que deu ai vocês vão ver o reflexo lá na frente, deixa
a coisa  chegar  primeiro,  deixa a coisa acontecer,  entendeu? Nosso
município é muito  bom rapaz  graças a Deus  não tem nada  aqui,
esses dois, dois grandes  hospitais  aqui,  nós não temos nenhum
caso, agora fica todo mundo preocupado  com esse vírus ai e
esquece da dengue que ta acabando as águas, então quero deixar
esse pedido  pra prefeita  que mande  o “fumasse” começar, jogar
esse remédio aí na beira desses rio, porque vocês vão ver a dengue
atacar daqui uns dias, vereador Corá e vai matar mais que esse vírus
ai, tá? Tem que ter fé em Deus rapaz, se você não tiver, ficar com
medo desse  vírus, você pode entrar debaixo da cama, pode entrar
onde for que  esse vírus vai te pegar,  se for tiver que  pegar,  nós
temos que estar agarrado nas mãos de Deus, pra Deus nos livrar de
tudo isso, não precisa ter medo não, se você não morrer de novo de
“véio” você não escapa. Quero deixar um abraço a todos, e falar a
nossa prefeita  que tome providências sobre a nossa dengue  aí,
senhor presidente,  eu quero  pedir,  quero  pedir a nossa prefeita
também que pegue nosso secretário de obras que faça a
recuperação das  nossas  ruas  dos nosso  bairros,  nos bairro  aí, que
tem bairro aí que tem umas ruas que não tá dando  pra sair nem o
carro de casa  mais  o vereador  Corá, então pedir  a nossa  prefeita
que pede ao secretário que coloque  uma equipe  nesses bairro,
bairro Vitória, bairro Village, tem várias ruas aí que não dá mais pra
sair os carros de casa, então pedir que faça a recuperação que agora
a chuva, tenho certeza que a chuva vai começar a cortar né, já é ta
parando as chuva  aí, e pedir  que  aça isso aí por nós, pelo  nosso
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povo, pelos nossos moradores  de Cacoal  . Seu  presidente,  quero
falar que  estou  no MDB  né, tenho  uma  honra  de participar  desse
MDB, fui eleito pela  primeira vez no PPS,  hoje  sou eleito  no MDB,
quero aqui  parabenizar o vereador  Valdecir  que  veio conosco,  né?
Quero agradecer  a vinda  do Valdecir  pra cá, juntamente  com o
Corazinho também que  é lá do partido  verde  que  tá junto  com  a
gente hoje né vereador Rogerinho? Então fizemos uma parceira aí e
tenho certeza que vai dar tudo certo. O meu abraço a todos, fiquem
todos com Deus.” O vereador Pedro Henrique Rabelo, PSD, ocupa a
tribuna onde  cumprimenta a todos  e diz:  “Bom seu  presidente,  eu
gostaria de iniciar  o meu  discurso,  primeiro  parabenizar  o senhor
Luís Carlos,  que agora na manhã dessa segunda-feira tomou posse
do seu concurso,  da sua vaga  de intérprete de libras  da Câmara
municipal de Cacoal, eu fico muito Feliz porque todos são sabedores
da luta que nós temos enfrentado em poder oferecer acessibilidade
e trazer à comunidade surda e os deficientes auditivos a
participarem das sessões, a saberem o que os seus representantes
tem lutado  pelos  direitos,  pela  acessibilidade do surdo  em meio  à
sociedade Cacoalense, então, eu fico feliz que no ano de 2018 ainda
membro da Mesa  diretiva  da Câmara junto  com  o vereador  Paulo
Roberto, realizamos  então o concurso  da Câmara, onde ofertava
vaga do intérprete de libras, não foi possível efetivar a contratação
desse cargo  no final  da nossa gestão, tendo em vista a uma ação
que foi movida junto com a defensoria pública, onde eles  é diziam
que faltava algumas  questões na aplicação da prova prática do
concurso, mas durante toda essa tramitação é que houve na justiça
e nós tivemos  aí o parecer  favorável à contratação do intérprete e
agraço ao vereador  Valdomiro  Corá junto com os componentes  da
Mesa diretiva que acataram essa decisão e fizeram a contratação, eu
tenho certeza  seu Luís Carlos  que  vai ser uma bênção  pro  nosso
município, é o poder legislativo se fortalecendo e dando exemplo pra
tantas outras Câmaras inclusive pro executivo municipal que 1 mil e
800 servidores,  mas não tem um intérprete de libras na prefeitura,
hoje se um surdo ou uma surda precisar  aí numa UBS, numa
Unidade Básica de Saúde, não tem um profissional  em libras  pra
atender eles lá e aí os surdos  acaba  tendo  que  se sujeitar  a um
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amigo, a pedir um favor para um intérprete ou até mesmo a família
que não sabe LIBRAS, mas se comunica com sinais, então, eu peço
ao executivo assim como já tive várias conversas inclusive, a própria
comunidade surda, diante da prefeita pediu por favor prefeita
contrate um intérprete de libras, faça um concurso,  um teste
seletivo, pega indicação política de alguém, mas que tenha um
servidor capaz  de entender  e compreender  o que  um surdo  está
sentindo, se um surdo  hoje em Cacoal  estiver com o COVID-19,
chegar lá na UCS, tem alguém habilitado, capacitado, pra poder dá
assistência a esses surdos, pra poder dialogar com eles saber quais
os sintomas que ele está sentindo, então essa é uma preocupação
muito grande,  eu peço que a Mesa encaminhe  um ofício até a
secretaria de saúde, pedindo pra que seja contratado imediatamente
um  profissional,  um intérprete de libras pra dar assistência a
comunidade surda  e aos deficientes  auditivos,  no nosso  município
que não é uma comunidade pequena e que eles tem por direito ser
assistido assim como você que me ouve. Bom ainda falando sobre o
COVID-19, gostaria de parabenizar o IFRO, instituto federal campos
de Cacoal  em nome  do professor  Davis e também ao empresário
Eliseu da  laser  cópias, eles que  tem produzidos algumas máscaras
de proteção adequadas  aos profissionais  da saúde, que é uma
máscara especial com visor feito através de impressoras 3D, é vale
salientar primeiro, a do empresário de está doando e um momento
de comoção e sensibilidade em ajudar ao poder público em especial
as entidades de saúde e também ao instituto federal que já presta
um serviço pra comunidade  de oferecer  curso de capacitação e
agora nesse momento tão complicado colocando as suas máquinas à
disposição dentro  dá suas limitações construindo  esses EPIs pra
saúde, então, é valorosa a iniciativa e nós do poder legislativo temos
que reconhecer aqueles que estão se doando, se prestando, porque
nós sabemos que é muito grave o que estamos vivendo e os danos
colaterais são enormes e existe pessoas ainda de bom coração que
se colocam  à disposição, assim como  inúmeras pessoas  que estão
fazendo campanhas pelas cidades de arrecadação de alimentos, de
comprar assim como os empresários lá da central  do boi juntos
tantos outros amigos se juntaram e arrecadaram dinheiro pra poder
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estar aí fazendo a parte solidária, isso é muito importante, por isso
que eu acredito  vereador  Corá, que  após tudo  isso que  estamos
vivendo com o COVID-19, nós vamos sair mais fortes, mais
humanos, mais solidários, se importando mais com a vida do nosso
próximo e aquilo que já disse na semana passada, que os poderes
públicos, tanto o judiciário, legislativo e executivo vai se atentar mais
nos investimentos feitos  à saúde, ora,  a gente vê lá no estádio do
Pacaembu, servindo  de hospital,  um grande  estádio, um grande
investimento financeiro, está lá com o hospital, com um
acampamento de um hospital  pra  receber  pacientes,  seria  melhor,
lógico temos que investir  em todas  as áreas, mas se tivéssemos
investido por  igual  na  saúde, não seria  necessário, um hospital de
acampamento, mas sim teríamos estruturas adequadas pra receber
os pacientes,  o esporte tem que ter investimentos  sim, e sou
favorável, assim  como  sempre  fui, as matérias que  aqui  tramitou,
mas nós temos  que pensar  que tem que ser  quais são, elencar as
prioridades dentro dos investimentos.  Bom gostaria  também, de
dizer que o município tem tomado é atitudes necessárias parabenizar
a prefeita  Glaucione,  junto com a sua equipe  do comitê que foi
instaurado pra combater  a COVID-19, todos os profissionais  da
saúde e gostaria de em especial, nesse dia é reconhecer o trabalho
que o pessoal da vigilância sanitária do nosso município tem feito em
nome da Ivaneide, de todos os fiscais inclusive, os fiscais de obras e
postura que  também estão juntos  com eles trabalhando  todos os
dias para que a gente possa aí conter e que seja tomadas  as
melhores atitudes no nosso município, também reconhecer o
trabalho que a associação comercial,  ACIC, a CDL, que é dos
dirigentes e lojistas e ABRASEL, do pessoal dos restaurantes bares e
lanchonetes, eles tem participado  atualmente  das reuniões já tive
oportunidade já me chamaram pra alguma s conversas onde a gente
pode colocar o nosso posicionamento e eles tem estado lado a lado
junto com esse comitê que foi organizado para o combate do corona
vírus e eles tem conseguido  e claro, com indicação de vários
vereadores e também à aprovação de algumas matérias que tivemos
aqui, já foi prorrogado IPTU, agora o ISS que é N, também, o fixo
também foi prorrogado o seu pagamento, foi também votado aqui o
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REFIS, então, são oportunidades  como essa que a associação
comercial junto com o executivo,  legislativo  tem oportunizado  à
população cacoalense, também estive conversando com o
presidente do SAAE,  o senhor  Jadir,  que  antes mesmo  do decreto
estadual, o SAAE já havia  suspendido  todos os cortes  de água e
assim será até que esse momento difícil passe no nosso município,
no nosso País, na nossa nação. Gostaria de finalizar o meu discurso
seu presidente,  e reconhecer  o trabalho que a secretaria de  obras
tem é feito no nosso município nesse momento,  aproveitando  a
estiagem da chuva, em especial a uma equipe que no mês passado
eu estive levando eles até uma situação lá na rua dos Pioneiros no
bairro Floresta, onde professor Nilton há mais de 6 anos, as pessoas,
os moradores daquela  rua vinham sofrendo com problema  de
drenagem, drenagem e aí a equipe me desculpa em falar o apelido
dele, mas agora eu não me lembro o nome mais o servidor
conhecido como ‘piriquito’, foi lá junto com a sua equipe fez todo o
trabalho de drenagem  na rua, após isso fiz um encaminhamento
com o secretário e com  o engenheiro  Neto,  pra  que  fosse feito a
recuperação asfáltica da onde  foi feito a drenagem  e na semana
passada os moradores ficaram muito felizes contemplados aí com a
recuperação do asfalto, onde a rua ficou da maneira que os
moradores merecem  né, uma rua  transitável, sem buracos,  com a
recuperação da drenagem feita,  então, eu  gostaria de  agradecer  a
todos os servidores  que tem se empenhado  nesse momento  de
trabalhar e lógico tomando os devidos cuidados também, porque o
servidor tem que está protegido com os seus EPIs, mas em especial
ao engenheiro Neto,  tive a oportunidade de conhecer ele há pouco
tempo, mais uma pessoa capacitada  pra estar exercendo  essa
função e vistoriando as obras acompanhando todos os serviços e eu
fiquei muito feliz com a forma que fui  atendido, até inclusive, falei
com a prefeita  e reconheci  porque  quando  um  servidor  merece  o
reconhecimento, nós temos que ter a oportunidade de reconhece-los
e o município tem caminhado  mesmo  diante  das dificuldades.  No
mais, que Deus abençoe a todos e que possamos ter uma próxima
oportunidade.” O vereador  Nilton Cesar da Mata, PTB, ocupa  a
tribuna onde  cumprimenta  a todos  e diz: “E todos  nós de Cacoal
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estamos ansiosos  pra  conhecer  o diamante  nós sabemos  que  nos
próximos dias nós vamos  conhecer  e realmente é uma curiosidade
da maioria da população de Cacoal né mas é isso aí, seu presidente
na oportunidade  eu peço a mesa que encaminha  um ofício à
Secretaria de  Obras para que possa  fazer a limpeza e recuperação
do bairro  planalto com  a maior  urgência possível pois se encontra
intrafegável, também na oportunidade  eu peço a mesa que
encaminhe a Secretaria de Obras para que possa fazer a
recuperação é do tapa buraco em toda a extensão do bairro Vilage
do Sol pois as ruas que foram recuperadas como a Antônio Santana
e a Amilton Boço já está com várias avarias na pavimentação
asfáltica precisa ser recuperada não só essa como em todo o bairro
porque eu acredito que tem que iniciar o trabalho e terminar porque
a gente percebe que inicia uma rua, as outras pula pra outro bairro,
pro outro  bairro  e aí não conclui  nenhuma e nem outra,  nem um
bairro e nem outro,  é importante que faça a recuperação toda por
exemplo do bairro  Vilage  do Sol como  eu estou  dizendo  pra  que
mantenha concluído esse trabalho por exemplo podemos citar
também a rua Castro Alves iniciou  os trabalhos  em vários pontos
dessa rua  entre  a avenida Belo  Horizonte  e a Sete  de  Setembro  e
até hoje não foi concluída então esperamos que inicie uma rua, inicie
um bairro e termine, conclua para assim melhor conforto da
população, é senhor presidente  eu não poderia  deixar de dizer
referente uma situação que ocorreu no início da semana passada o
qual não tem nenhuma satisfação no áudio que circulou nas redes
sociais áudio esse um momento  de  indignação eu  fiz esse áudio e
enviei para  o grupo  dos vereadores  dessa  Casa,  porem  e objetivo
era para o grupo algum vereador com certeza é um vereador porque
são fechados  em 12 pessoas  ali é enviou  para  os demais  grupos
causando aí um mal estar bastante grande e como eu disse
momento de indignação mas quero dizer a população de Cacoal que
essa situação foi resolvida entre  eu  e o vereador  em questão logo
algumas pessoas também fizeram alguns comentários dizendo poxa
o professor  se comportar  dessa  forma quero  dizer  a população de
Cacoal bem como as pessoas que estão aqui presente que o
professor é um ser humana como todos os outros, tem sentimentos,
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todos os sentimentos que a população tem, o professor também tem
então que não considere dessa essa atitude como a coisa que fugiu
de todos os princípios, não, sou Porfirio de todos os sentimentos que
a população tem, mas nesse mesmo áudio eu disse para o colegas
vereadores que  nós pudéssemos propor  uma  redução salarial  dos
vereadores em 50% e aí algumas  pessoas  disseram  assim  já vou
logo adiantar mas porque só agora está propondo essa redução em
50% considerando que vocês recebem valor bruto de 10.100  reais
desde janeiro de 2017 é simples é porque  agora nós estamos
vivendo um  momento de excepcional um momento que se requer
esse cuidado,  essa  preocupação com a população de menor  poder
aquisitivo então eu não estou fugindo a regra nenhuma aqui está o
memorando que  eu estou  protocolando  agora  nesse  momento   a
mesa de  Casa de Leis que vem dizendo o seguinte vou ler porque
logo em seguida  vou pedir pra assessoria dessa Casa colher a
assinatura dos vereadores que são favoráveis, vem por meio desses
solicitar a Mesa Diretiva  dessa  Casa de Leis que  possa reduzir  o
salário dos vereadores 50% considerando o momento de
excepcionalidade em que vivemos de acordo o artigo 22, inciso 2 do
regimento interno dessa Casa é de competência da mesa apresentar
a preposição que fixe ou atualize o subsídios de prefeito e
vereadores, então estou aqui fazendo a minha parte e desde já eu
quero parabenizar  o vereador  Paulinho  que de imediato  também
acatou o pedido é de comum acordo bem como já ouvi o vereador
Rogerinho também já ouvi do vereador Castelinho, também já ouvi
do vereador Jabá que é favorável redução em 50% já, considerando
maior excepcionalidade,  quero  pedir  a assessoria  dessa  Casa  para
que possa passar da mesa e colher a assinatura  dos outros
vereadores. O vereador  Mário Angelino  Moreira  pede  aparte  e o
vereador Nilton Cesar da Mata recusa.  Continuando,  o vereador
Nilton Cesar  da Mata  diz: “Também nessa  oportunidade  eu quero
encaminhar a mesa dessa Casa de Leis para que possa suspender o
orçamento do valor de 124 mil reais destinado a diária deste ano da
Câmara Municipal de Vereadores, da Câmara Municipal de
Vereadores, é um orçamento de 150 mil o qual já foi gastado
aproximadamente 26 mil e ainda sobrou 124 mil reais, estou
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pedindo neste momento para que os vereadores que forem
favoráveis esse pedido, esse ofício é do gabinete  do vereador
Professor Nilton  e do vereador  Paulinho, Paulo  Roberto  né Duarte
Bezerra é o ofício encaminhado pelos dois gabinetes, aonde estamos
passando também peço a mesa que possa a assessoria  colher  a
assinatura de todos os vereadores favoráveis a suspender o
orçamento destinado a diária, está aqui que considerando  o
momento de excepcionalidade que vivemos também está
apresentado e agora com essa mesa considerando também que os
vereadores Rogerinho é favorável, vereador Castelinho já disse que
é favorável, vereador  Jabá com toda certeza que está privado pela
economicidade desse município, vereador Pedro está ali sinalizando,
vereador Zebin  provavelmente  também está ali sinalizando  então
mós não vamos ter dificuldade de suspender o orçamento de diária
pra já esse  ano 2020 estará suspensas as diárias se assim a mesa
acatar e concretizar o pedido dos praticamente  aí dos oito
vereadores que está fora da mesa, agora com a Mesa.” O
Presidente, vereador  Valdomiro  Corá, em aparte diz: “Vereador,
deixa eu falar pro senhor, eu não acato essa proposta do vereador,
porque nós já estamos  no fim do nosso  mandato  quem  ganhar  a
eleição quiser  fazer  esse projeto  de lei eu acho  muito  importante
agora com briga política que aconteceu aqui nessa Casa apresentar
agora eu acho que nesse projeto seu já tem que fazer um projeto
também colocando  o seguinte,  quem  é professor  não precisa  de
aumento,  o salário de vereador,  porque  gente  que é professor
ganha aí seus 5, 6 mil reais realmente com mais 7 são 14, então eu
acho o seguinte  vossa excelência tem toda a razão, mas coloca
também nesse projeto que quem é professor, quem é médico, quem
é advogado que vim pra essa Casa de Leis que já tem o seu salário
não precisa  o salário dessa  Casa,  porque  eu não admito  a baixar
salario de vereador aqui porque nós é 24 horas o povo cobrando o
vereador, é 24 horas, eu mesmo vereador Valdomiro Corá, eu dou o
endereço da minha  casa  eu moro na Av. São Paulo,  2134, quem
precisar do vereador Valdomiro Corá tô as ordens tô lá pra ajudar o
povo, obrigado  pelo aparte,  vereador. ” O vereador  Paulo  Roberto
Duarte Bezerra em aparte diz: “Só dizer que sou favorável aos dois
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projetos de vossa excelência.” O vereador  Mário Angelino  Moreira
em aparte diz: “Quero aqui só deixar registrado não é porque todo
mundo acha que até esperava essa fala minha, quando o vereador
disse nessa preposição aí que é ato da mesa, de reduzir salario, eu
quero dizer vossa excelência que não só vou apoiar vossa excelência
como eu vou  colocar  uma emenda  também, eu vou  oferecer  uma
emenda também pra mesa, e aí quando  começar a tramitar  o
processo a gente discuti melhor mas já adiantando parabenizo aqui a
fala do presidente  dessa  Casa que  foi muito  bem  colocado  nesse
exato momento, e a vossa excelência nós estamos agora na época
de cumprimentar com o cotovelo e isso é hora de dar chega pra lá
naqueles momentos que a gente não age de certa coerência aqui e
começa a querer  encobrir  de outra  forma  parabéns.” O vereador
Nilton Cesar da Mata retorna ao seu discurso e diz: “Obrigado pela
participação vereador e para concluir, população de Cacoal, voltando
a falar sobre isso aqui presidente  aqui me deu um minuto de
tolerância estou dizendo e repito é uma prerrogativa agora da Mesa
o vereador Nilton está apresentando com a assinatura das pessoas e
não estou aqui fazendo politicagem nenhuma não estamos vivendo
um momento de excepcionalidade  e como eu disse porque  as
pessoas falam que não doaram  antes, porque  tá colocando  isso
agora pra fazer política não, porque o futuro a Deus pertence eu não
sei o que nós vamos fazer se vamos participar de uma reeleição  ou
não, tem ainda seis meses pode acontecer muitas coisas, importante
que ta sendo colocado  e agora população de Cacoal cobre dos
vereadores da mesa, muito obrigado  e um abraço a todos.” A
vereadora Maria Aparecida  Simões, SOLIDARIEDADE,  dispensa  a
palavra. O vereador  Valdomiro  Corá, PV, passa a presidência da
sessão para a vereadora Maria Aparecida Simões, vice-presidente e
ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Eu gostaria é de
começar o meu  discurso,  eu não ia entrar  nessa  linha mais  e vou
entrar, é o seguinte, político desesperado, político que já viu o que a
viola foi saco e ele agora  vem com essa história de inventar  de
abaixar o salário de vereador, o que o vereador ganha aqui gente, o
salário do vereador de Cacoal é 7 mil 800 reais, mais nada, a diária
que o vereador  tem aqui  é uma  viagem  a Porto Velho,  viagem  a
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Brasília, é um encontro  com vereador  pelo  Brasil a fora,  é justo, a
proposta agora,  terminando  praticamente,  2020 que falta aí três
meses mais  ou menos  pras  eleições, o presidente dessa  Casa não
acata, eu não vou acatar porque é demagogia pura, político todo ele
sabe cada  um é justo pelo aquilo  que ele ganha,  um deputado
estadual hoje no estado de Rondônia, juntando todo o direito de um
deputado Castelinho, beira 100 mil reais,  porque nós vereador que
trabalha em defesa da nossa população, nós não pode ganhar 7 mil
e 800 reais, então se você pegar qualquer servidor da Câmara aqui,
começa aí com mais de 2 mil e 100 reais e vai atingir um salário até
de  17 mil reais, cada um é justo de ganhar o salário que merece, eu
Valdomiro Corá, eu não coloco projeto  aqui  pra baixar  salário de
vereador, porque, porque não colocou lá no começo de 2017, agora,
as pessoas conversa muito, fala muito em rede social, eu não tenho
esse ‘tar’ de celular, zap zap, óh, o meu celular é aquele
pequenininho, só conversa  aquilo  que  dá  lucro,  que  dá lucro  pro
povo, que dá lucro pra mim, pra eu vou ficar conversando aqui que
não vai dá retorno  nenhum.  Mas  voltando,  quero  enviar  um ofício
para a prefeita.” Em aparte o vereador Valdecir Aparecido Nunes diz:
“Parabenizar a vossa excelência, desde  o primeiro  comentário em
relação a essa matéria eu vejo que  todo nobre  colega  vereador,
vereadora, tem a sua prerrogativa de apresentar quaisquer que seja
o projeto desde que ele seja pra beneficiar a população e não venha
com politicagem, eu tenho respeito por cada um dos nobres colegas
vereadores, mas isso aí é dar mão a palmatória, nobre vereador, é
realmente, fazer  uma  politicagem  tamanha  nesta  Casa de leis, se
tivesse como vossa excelência citou ali no primeiro mês de mandato
apresentado o projeto aqui, aí sim seria com mais lisura, com mais
transparência e quem fala demais da bom dia a cavalo, porque vai
pra rede social  achando, nós aqui que criticamos que a rede social
nobre colegas vereadores, é uma terra sem lei, tratada por muitos e
aqui dentro  da  Casa  também, vai lá pra  rede  social,  fala isso, fala
aquilo, diferentemente  desse nobre colega vereador, eu nunca
desrespeitei nenhum colega vereador aqui e não falei água também
em rede social, quem fala demais paga o preço, apresente sozinho e
abre também precedente pra colocar uma emenda pra fazer a, abrir
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mão se tiver uma outra renda, faça doação, porque a lei não ampara
você deixar de receber o salário, faça uma doação, que nós temos
várias entidades carentes não governamentais nesse município que
pode receber o salário também que vem de outra fonte, mas vossa
excelência tá de parabéns, obrigado pelo aparte, mas é uma
politicagem tamanha nessa Casa de leis, no último ano de mandato,
diga-se de passagem senhoras e senhores que nos acompanha em
casa e aqui os nobres  que aqui acompanha aqui nesse  plenário, é
uma tamanha politicagem, mas obrigado pelo aparte e com certeza
irei contra, se fosse no primeiro mês de mandato, com certeza teria
o meu apoio nobre vereador, brigado.” Em aparte a vereadora Maria
Aparecida Simões diz: “Eu quero  aqui  parabenizar  a sua coragem
como presidente  dessa Casa, agindo  de forma bem coerente,  é
dessa forma mesmo e aqui é eu quero dizer aos colegas vereadores
que eu sou totalmente favorável a esse projeto, porque o autor do
projeto é o vereador Nilton, mas eu gostaria que o vereador também
fizesse um documento, é dizendo que ele não vai trabalhar na rede
pública como professor  do estado, abriu mão daquele  salário e
ficaria somente, com 50%, aqui dá Câmara, então ele tem
totalmente o meu apoio, com relação as diárias, ninguém viaja por
viajar, nós viajamos oficial pela Câmara inclusive, muitas vezes nós
recebemos documentos  aqui  do tribunal  de contas,  é e de outros
órgãos, que nós precisamos ir, então, não tem motivo neste
momento, pra abrir mão do nosso orçamento que nós temos como
diária, desde  que seja, diárias oficiais como nós sempre  fizemos
nessa Casa,  mas eu  quero  aqui afirmar vereador,  propositor  dessa
matéria, que a vossa excelência até hoje não viaja para outros
municípios ou congresso porque a vossa excelência tem outro
emprego, que é professor  e isso não lhe dá o direito, porque se o
senhor viajar  pela  Câmara o estado  desconta  do seu dia  que  não
trabalhou, então, é muito fácil chegar  aqui na frente das câmaras,
nas redes  sociais  e fazer  isso, tendo um salário de  vereador  e um
salário também de professor. No mais, seu presidente,  muito
obrigada pelo aparte.” Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira
diz: “Quero parabenizar pelo posicionamento também, e sigo a fala
do vereador Valdecir, da vereadora Maria Simões, porque eu penso
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que um  professor  não podia  ter uma demagogia  desse  tanto,  não
precisa de usar disso e só discordo  de uma  coisa da vereadora,
quando ela disse que ele não viaja, viaja vereadora, ah, viaja, nós já
vimos ele viajar,  agora,  que  ele tem compromisso  com o estado,
isso ele tem e eu respeito, ele é professor, tá trabalhando  lá
cumprindo as horas dele, agora,  quando  tem greve também no
estado pra pedir aumento, ele também tá na greve, é fácil pedir pra
tirar 50% daqui, sabendo que vai ser reposto lá, agora eu, faço jus o
dinheiro que eu recebo aqui e quem tem que julgar isso é a
população na urna, eu trabalho 18 horas por  dia, 16 horas por dia
como todos as vossas excelências, tem um telefone tocando e nós
estamos aqui atendendo,  agora demagogia,  ah, fica feio querer
consertar ‘uma cagada,  com  outra  maior ’, fica feio, fica feio, esse
tipo de projeto não tá faltando um ano não vereador Valdecir, falta 6
meses, pra acabar esse mandato e eu gostaria de saber, porque que
o nobre  edil colega  e vossa excelência vereador,  não propôs isso
também pra suspender  as diárias lá do executivo  começando dá
exemplo, porque  não pode, não pode ir contra a nada que o
executivo tá fazendo, porque era lá acabar as diárias lá reduzir tudo
e depois  vim pra Câmara, vossa excelência tem o meu  apoio,  tá
coberto de  razão e se esse projeto  for pra  ordem dom dia, tem o
meu apoio, inclusive,  com emendas,  agora o que eu quero só
ressaltar aqui, tá jogando pra cima dos três colegas vereadores uma
responsabilidade que ele criou num áudio por ter passado  pelo
partido PATRIOTA  51, falou demais,  deu bom dia pro monte  de
cavalos ou pro uma  tropa  e agora  tá querendo  consertar,  brigado
presidente.” Em aparte o vereador  Rogério Soares Chagas diz:  “Eu
também sou favorável aí a esse projeto  do vereador  Nilton,  se for
aqui pela maioria, só eu também gostaria de colocar algumas
emendas nesse projeto, se esse projeto for em discussão, eu quero
colocar algumas emendas, a gente também é, vamos incluir também
alguns cargos no executivo também porque  tem servidor aí no
executivo que  ganha  até 30 mil reais,  então, é vamos  fazer  uma
reforma administrativa e se for  pra economizar,  vamos economizar
de verdade,  não vamos só fazer demagogia e dá discurso pra pré-
candidato, pra ficar falando em salário e quero deixar também aqui
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já uma dica pros pré-candidatos que ainda não chegaram aqui, pode
também fazer uma  declaração no cartório Beletti, é recusando  o
salário também pode fazer isso também ou a metade ou 30% e doar
pra São Camilo, doar aí pra Faz Bem, doar pra aí essas entidades aí
também que  precisa  porque  eu dou  valor  sim no meu  salário, eu
também é recebo aí é muitas pessoas é também precisa de ajuda e
que não precisa tá falando aqui, o que a mão direita dá, a esquerda
não precisa saber e não ficar aqui com politicagem não é as pessoas
sabem disso,  então, eu quero  sim, participar  desse  projeto  e vou
colocar muitas  emendas  aí também e vamos chegar  também no
executivo e vamos fazer sim uma economia de verdade nessa cidade
de Cacoal,  muito obrigado.” Em aparte o vereador  Nilton César da
Mata diz: “Senhor presidente,  agradeço pelo aparte,  e não estou
aqui seu presidente, fazendo politicagem e compreendo  cada
posicionamento de cada  vereador  que  é o direito  a democracia  é
isso, respeitar  os posicionamentos  de cada  vereador,  agora,  seu
presidente, quando eu foi falado aí em relação o professor,  eu não
estou infringindo a lei não, eu voltei a trabalhar em novembro como
eu poderia  tá trabalhando desde  o início do mandato, a lei me  dá
esse direito de trabalhar, eu só não posso receber da educação se
eu não estiver trabalhando,  a partir do momento eu estiver
trabalhando, estou  amparado pela  lei em exercer  as duas funções,
certo meu presidente, mas como eu disse, respeito o
posicionamento de cada  vereador  e não se trata de politicagem.
Agora seu presidente, quando eu, foi falado em relação o professor,
eu não estou infringindo a lei não, eu voltei trabalhar em novembro
como eu poderia tá trabalhando desde o início do mandato, porque
a lei me dá esse direito  de  trabalhar, eu  só não posso  receber  da
educação se eu não tiver trabalhando, a partir do momento que eu
tiver trabalhando, estou amparado pela lei exercer a minha profissão
certo, meu presidente, mas como eu disse, respeito o
posicionamento de  cada vereador  e não se trata de  politicagem, é
uma palavra que eu coloquei aí e depende da dessa Casa de leis.” O
vereador Valdomiro  Corá retorna ao seu discurso e diz:  “Vereador,
daqui 90 dias tem eleição, deixa pra apresentar esse projeto, que eu
acredito que a vossa excelência vai ser reeleito no ano que vem, no
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começo de  fevereiro,  vossa  excelência já apresenta esse projeto  e
eu acredito  que vai mudar  muita  coisa aqui  vereador  Castelinho,
porque assim, são 16 partidos e todos os 16 partidos com nominada
vereadora Maria, são 16 partidos disputando as eleições e só tem 12
cadeiras então, praticamente  na minha  matemática que eu faço,
cada partido vai fazer um vereador  e a maioria que nós pensamos
que vai ser reeleito,  não vai conseguir  porque  tem 12 partido  vai
fazer 12 vereadores,  cada  um tá num partido,  eu to no PMDB,
Castelo lá no PODEMOS, o Jabá não sei aonde, no PROS, o Nilton lá
no PTB, o Mão no PDT, cada um tem um partido Rogerinho, então,
vai entrar praticamente,  aí uns 8 vereadores diferentes e ele
apresenta esse projeto  de lei, eu não apoio  esse tipo de projeto,
porque eu trabalho, defendo a população e eu ganho aquilo que o
povo me deu o poder de eu ganhar esse salário e falar pro povo de
Cacoal, que a Câmara municipal, não sobe o salário nem de prefeito,
nem de vice, nem de vereador, nem de secretário, quem quiser ser
secretário, quem quiser ser prefeita, prefeito ou vice-prefeito,
vereador, é esse salário, salário de  10 mil e 100 pra vereador,  no
ano que vem, salário de 25 mil reais pra prefeito ou prefeita, salário
de 14 e meio pra vice até eu ‘sugero’ que deve fazer algumas
emendas aí, mas eu não pode  aumentar  salário. Um abraço, que
Deus abençoe, eu tinha  várias coisas pra falar,  mas entrei  numa
discussão e hoje o presidente veio ‘bãozinho’ pra cá, dei aparte pra
todo mundo.  Que Deus  abençoe a todos.” O vereador  Valdomiro
Corá retoma a presidência da sessão. Ordem  do Dia. Todos os
vereadores presentes.  O Requerimento  N° 14/2020-CMC  - Autor:
Vereador Valdomiro  Corá - Excelentíssimo Senhor  Presidente  da
Câmara Municipal  de Cacoal-RO.  O vereador  Valdomiro  Corá, nos
termos dos artigos 120, § 2° e 124, do REGIMENTO INTERNO desta
Casa de Leis, requer que seja posto em votação o presente
REQUERIMENTO de Urgência Simples para deliberação dos Projetos
de Leis N.s 24/20,  45/20,  46/20,  47/20,  50/20 e 55/20,  todos  de
autoria do Poder  Executivo  Municipal.  N. Termos,  P. Deferimento.
Palácio Catarino Cardoso dos Santos,  em 03 de abril de 2020.
Valdomiro Corá – Vereador - CMC., é colocado em discussão e logo
após em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em Questão de
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Ordem, o vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra requer
verbalmente a retirada do Projeto de Lei N. 24/20 da Ordem do Dia,
e explica: “O vereador Jabá disse que cria gasto, já o Secretário de
Trânsito diz que não cria, o vereador Jabá costuma estudar tudo que
ele fala e eu  respeito  muito isso nele,  e penso  que se criar gasto,
sou a favor do voto contrário como o vereador Jabá já até colocou
posicionamento dele aqui que é contra, voto contrário, se o
Secretário me convencer  e eu acredito  que  convencer  os demais
colegas que  não tem gasto,  eu sou a favor  do projeto.  Então eu
gostaria de retirar o projeto pra gente votar em outra oportunidade.”
que colocado à apreciação do plenário e logo após em votação, foi
aprovado por unanimidade. Portanto,  o Projeto  de Lei N. 24/20 –
“Define a carteira  de identificação funcional  para os agentes  de
trânsito da Secretaria  Municipal  de Transportes  e Trânsito e dá
outras providências”, foi retirado  da Ordem  do Dia. A vereadora
Maria Aparecida Simões em Questão de Ordem requer verbalmente
que sejam  lidas  somente  as súmulas e pareceres  dos projetos  de
leis, em razão dos mesmos  já terem  sido amplamente  discutidos
pelos vereadores,  nas Comissões, o que  colocado  à disposição do
Plenário, foi aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de
Lei N. 45/20 – “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao
orçamento vigente por meio de transferência, e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final, e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em discussão e
logo após aprovado  por unanimidade dos presentes.  O Projeto  de
Lei N. 45/20 – “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao
orçamento vigente por meio de transferência, e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo após aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto de Lei N. 46/20 – “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio
de transposição, e dá outras providências”, é colocado em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final, de Obras e Serviços Públicos, de Educação Saúde e
Assistência Social,  favorável, é lido,  colocado  em discussão e logo
após aprovado por unanimidade  dos presentes. O Parecer da
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Comissão Permanente  de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após aprovado por  unanimidade dos
presentes. O Projeto de Lei N. 46/20 – “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição, e dá
outras providências”, é colocado em discussão e logo após aprovado
por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 47/20 - “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional especial ao orçamento vigente, e
dá outras providências.” é colocado  em pauta. O Parecer  Conjunto
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final,
de Obras e Serviços Públicos, de Educação Saúde e Assistência
Social, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após
aprovado por unanimidade dos presentes.  O Parecer  da Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado
em discussão e logo após aprovado por unanimidade dos presentes.
O Projeto de Lei N. 47/20 - “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional especial ao orçamento vigente, e dá outras providências.” é
colocado em discussão e logo após aprovado por  unanimidade dos
presentes. O Projeto  de Lei N. 50/20 - “Dispõe sobre  abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente,  e dá outras
providências.” é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final, e de
Obras e Serviços Públicos, favorável, é lido, colocado em discussão e
logo após aprovado  por  unanimidade dos presentes.  O Parecer  da
Comissão Permanente  de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após aprovado por  unanimidade dos
presentes. O Projeto  de Lei N. 50/20 - “Dispõe sobre  abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente,  e dá outras
providências.” é colocado em discussão. O vereador Mário Angelino
Moreira diz: “Presidente, eu quero  só chamar  a atenção que  nós
estamos aqui acabando de aprovar uma abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente  e da outras providências um
valor de 5 milhões de reais e que é de 1 milhão de reais de recurso
próprio certo, tratando  inclusive  de superávit de arrecadação pra
pavimentação e de vias urbanas,  esse valor  em exercício ele vem
daquele financiamento  que  foi aprovado  do mandato  passado,  35
milhões de reais que parte dele foi investido naquela empresa JBS e
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agora nós estamos autorizando a abrir dentro da secretaria de obra
mais esse crédito adicional  pra poder  usar da parte  vinculada  do
convênio já feito em, se eu não me engano em 2013 ou 2014 dos
35 milhões de reais mais que 1 milhão de reais pra custear o serviço
de drenagem  considerando  que o contrato previa serviço de
acessibilidade e recapeamento, por exemplo, a avenida São Paulo ta
sendo feito calçada em várias ruas  que  até penso  que  o vereador
Pedro Rabelo citou como drenagem  esses 5 milhões que nós
estamos fazendo aqui a abertura de crédito aprovando é pra que de
condição pra que o executivo  continue  tentando  nesse resto de
mandato aplicar os 35 milhões que recebeu do mandato passado e
quero deixar registrado aqui junto com minha fala que nessa sessão
como na sessão anterior,  não chegou  nenhum  projeto de lei se
tratando nada  de saúde mas que  a gente  que  causa preocupação
pra nós que estamos aqui por que sabemos que o município se não
enfrentou ainda  por que a população levou a sério o isolamento
social mas eu penso que nesse momento é um momento do
planejamento do próprio executivo  rever  essa ações por que  hoje
nós precisamos de mais investimento dentro da secretaria de saúde
do que dentro da secretaria de obra que o que não foi feito em três
anos e meio pra trás não adianta querer vir agora joga dinheiro de
qualquer jeito no ar tentando uma reeleição mas  tem  o meu  voto
favorável eu pedi visto do projeto devolvi o projeto  tempo  hábil
analisamos conversei  com o secretário de obras  e voto favorável
vereador Jabá Moreira  votando  a abertura  de crédito valor de 5
milhões na secretaria  municipal  de obras  no município de Cacoal.
Muito obrigado presidente. ” O vereador Paulo Roberto Duarte
Bezerra diz: “Eu só quero fazer uma colocação aqui, nós novamente
votando pra que a secretaria municipal de obras tenha condição de
trabalhar, mas eu só queria  só pedir  ao executivo  que  tivesse  um
certo cuidado, por exemplo, o que depende da gente nós não temos
dificuldade em liberar não, fico com a fala do vereador Jabá quando
ele disse que talvez não seja a hora de pensar na secretária de obra
mas na  saúde porém nós estamos  aqui  mais  uma vez liberando 5
milhões de reais pra abertura de crédito pra secretaria de obras, isso
é pra asfalto mas eu gostaria de lembrar que tem algumas coisinhas
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que eu  tava prestando atenção no discurso do vereador  Rogério e
do próprio vereador  Mário, quando se fala por  exemplo  do parque
dos lagos  que  lá não precisa  de nada,  o que  precisa  lá é mandar
máquina e mandar  o cascalho  e a gente  tem condição de ajudar
aquele bairro que realmente está intransitável, meu voto também é
favorável mas existe algumas coisas que não depende de nós e que
a secretaria  de obras  pode  por exemplo  no caso do Parque  dos
Lagos fazer algumas  coisinhas  que não depende  de abertura  de
crédito, muito obrigado.” O vereador Nilton Cesar da Mata diz: “Seu
presidente, eu também quero declarar o meu voto a essa abertura
de crédito de 5 milhões em favor da secretaria de obras, que é de
suma importância para dar seguimentos aos trabalhos das ações do
executivo municipal e quem será contemplado com isso sem dúvida
nenhuma é a população de Cacoal, agora que a gente percebe seu
presidente, é sempre as mesmas falas da chamada velha política que
a gente percebe que é realmente, desgastante, nós estamos no mês
de abril, iniciando abril e desde o ano passado, algumas que pessoas
falam essa situação, ah, é porque agora o ano que vem já é eleição,
agora já mudou, agora não, esse ano já é eleição tá fazendo isso, tá
fazendo aquilo,  até a gente  perdoa as pessoas  que falam isso que
estão lá fora e porque  não entende  realmente,  como funciona  o
trâmites das coisas, agora algumas  pessoas já está no segundo
mandato falar é ‘pe, pe, pe’, é porque é eleição, é porque não sei o
que, aí sim, é uma demagogia, é oposição séria, parece que deseja
que Cacoal pare e que nós vivemos o resto, os 6 meses que temos
aí até a eleição dentro do buraco né, ou uma melhoria que for pra
saúde, enfim, qualquer ação que faça, é porque é eleição, isso sim
que é uma  falta  de habilidade política e sim politicagem,  obrigado
seu presidente.” O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Presidente,
é tem certas falas, tem certas falas, tem certas falas de certos
vereadores ou de certos  políticos, que  chega  me lembrar  daquele
copo de água com ‘sonrizal’ que eu cheguei tomar nesse mandato,
dá enjoo  no estômago mesmo  mais  quando  um  vereador  diz que
passar três anos dizendo que não tinha dinheiro, tendo, que depois
precisava financiar  mais ‘X’ e financiaram,  depois o governo  do
estado mandou mais 8 milhões e tará rá e veio, gastaram 1 milhão e
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pouco no ano passado, depois precisa contratar servidor A ou B, ou
até mesmo tentaram terceirizar a prefeitura com 12 milhões de reais
como aconteceu,  porque  nós sabemos  que  tudo   isso é pra  criar
dentro do projeto da abertura de crédito, tudo isso leva crer que a
politicagem não tá em quem tá dizendo que passou três anos e meio
sem fazer nada e agora tão tentando fazer, na verdade, era pra ter
sido feito mesmo e não foi por causa de apoio dessa Câmara,
porque toda abertura de crédito que veio pra essa Câmara aqui, foi
autorizada, foi votado, será que nós aprovar  500 mil reais pra
comprar de manilha, pra se colocar numa avenida igual a Primavera,
e essas manilhas  não aguentar  15 dias instalados  lá dentro,  com
duas chuvas, a chuva levar tudo embora, será que é o vereador Jabá
que tá se colocando oposição e querendo que Cacoal ande pra trás,
meu sonho,  é que  todo  dinheiro que fosse  liberado por  essa  Casa
fosse bem  aplicado,  será que  mil e duzentas  e cinquenta saco  de
cimento misturado  com terra,  cascalho,  com rejeito,  com  esterco,
que foi colocado  dentro  com calcário, que  foi colocado  dentro  dos
buracos de Cacoal,  que a chuva  levou da Almirante  Barroso,  da
Espírito Santo, da Paraná, de qualquer rua que você quiser escolher,
será que é o vereador  Jabá que tá questionando uma abertura de
crédito de 5 milhões de reais, eu só to querendo dizer que tá sendo
liberado e que faça bom uso , porque o que passou não fizeram e
que precisa fazer, eu não to dizendo que não tem que fazer, agora
já ouvi  uma fala outro  dia aí que  os buracos tão abrindo de novo,
quer dizer, não taparam os buracos que disseram que a
administração anterior  não tapou  o buraco  como  eu ouvi dizendo
aqui, secretário de obra tal, secretário de tal não fez nada, que não
tapou buraco, e agora tá dizendo que os buracos que taparam nesse
mandato de 2018 pra cá, que tão abrindo  de novo, igual  já tão
refazendo a José do Patrocínio, a Duque de  Caxias,  a Cuiabá, três
vezes  refizeram a Cuiabá, a Primavera vai lá agora o professor tem
que fazer agora  novamente,  nosso colega  o Nilton,  colega  Teim
gravou esse final  de semana de novo  aí sobre  os bueiros,  vão ter
que refazer de novo, será que é nós mesmo que tamo querendo que
Cacoal ande pra trás ou será que tão fazendo serviço tão mal feito,
aplicando um  recurso  tão mal  aplicado,  porque  não é de quem tá
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aplicando, porque a gente quando vai comprar uma lata de tinta que
é pra pintar uma parede na casa da gente, a gente procura
economizar, mais o dinheiro dos outros gasta de qualquer jeito, será
que é nós com tudo isso que eu to falando aqui, eu to dizendo que
eu to votando favorável mais uma abertura  de crédito, não to
respondendo por nenhum colega vereador ou vereadora aqui não, to
respondendo por mim, eu to dizendo que eu to autorizando de novo
com o meu voto favorável, mais que eu espero que seja desta vez,
respeitado essa abertura de crédito vereador Mão, Castelinho,
Paulinho, Pedro, Valdecir, vereador Rogério, vereador Zebin,
vereador Nilton,  Teim, vereadora Maria, que seja respeitado como
vai ser administrado pra que se aplique só uma vez, é só isso que eu
to falando, aí arruma-se advogado do diabo, vereador advogado do
diabo, tem um bocado por aí, vereador advogado do diabo que faz
umas colocações viajando  na maionese  todo dia, toda hora pra
querer defender o que é indefensível, tem colegas vereadores aí que
faz parte  da base  do executivo  e quando  é hora  de cobrar  cobra
também, ora, quando  é hora  de votar favorável pro executivo  eu
também voto, eu só to querendo retorno sincero e verdadeiro com
aquilo que tpa fazendo com dinheiro público, que afinal de conta nós
temos 5 milhões aí pra pagar  com prazo de 20 anos, brigado
presidente.” A vereadora Maria Aparecida Simões diz: “Eu quero aqui
fazer só um, falando ainda questão de obras porque não fugindo da
matéria que  estamos  discutindo,  que  é 5 milhões e é referente  a
obras, é só lembrando que nós tínhamos um problema seríssimo na
rua Gonçalves Dias e a administração anterior ficou 8 anos, todo ano
repetia o mesmo trabalho  e todo ano tinha que refazer aquele
problema, no primeiro mandato da prefeita Glaucione ela foi lá fez a
rua Gonçalves Dias, é uma rua importantíssima, pega do centro da
cidade passa dentro do BNH e sai lá no Vista A legre,  essa rua foi
feito no primeiro  mandato da prefeita Glaucione,  já se passaram 4
chuvas com essa e eu convido os senhores passa lá pros senhores
ver a rua tá muito bem feita mesmo,  e assim poderia  citar ‘N’s
outras ruas, é só lembrando porque ficou-se 8 anos, 10 anos aquela
população padecendo que travessava naquela, indo pro Vista Alegre,
vindo ali pro BNH, aí foi feito e foi feito um serviço de qualidade, é



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
48

claro que muitas vezes acontece  erros sim, mais podemos  citar
outras ruas  aqui  se fosse necessário. Obrigada seu presidente. ” O
Projeto de Lei N. 50/20 é colocado  em votação e aprovado  por
unanimidade. Em  seguida o Projeto  de Lei N. 55/20 – “Autoriza o
Poder Executivo  Municipal a fazer concessão de direito real  de uso
do imóvel público localizado  no lote urbano,  lote 854, quadra  50,
setor 21, e dá outras providências.” é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final, de Obras e Serviços Públicos, de Educação Saúde e
Assistência Social, favorável, e de Finanças e Orçamento, favorável,
é lido, colocado em discussão e logo após aprovado por
unanimidade dos presentes.  Projeto  de Lei N. 55/20 – “Autoriza o
Poder Executivo  Municipal a fazer concessão de direito real  de uso
do imóvel público localizado  no lote urbano,  lote 854, quadra  50,
setor 21, e dá outras  providências.” é colocado  em discussão. O
vereador Paulo Roberto Duarte diz: “Esse projeto é um projeto que
trata da APAC é um projeto que eu gostaria muito que que os meus
amigos vereadores  entendessem a importância do respeito do voto
de cada um dos edis, por que? Porque  a APAC é um trabalho
maravilhoso, feita por pessoas responsáveis, capazes hoje aqui
representada pelo  Toninho Masioli,  que  é uma pessoa  que  eu e a
Janete também da saúde né e eu sei da importância da APAC, então
olha alguns  votos acredito  que divergiram  né, vai haver  algumas
divergências, por  um outro  lado existe  a questão da população de
um bairro em que vai questionar com razão algumas coisas que eu
penso que talvez pudesse ter sido feito de outra forma em relação a
terreno, então eu gostaria assim as vezes nós estamos tendo alguns
embates tô falando aqui de dentro da sessão, fora são divergências
pessoais que  já foram resolvidas,  mas  eu tô falando em relação a
voto, em que muitas vezes a gente fica perdendo tempo e o que a
gente precisa é respeitar o voto um do outro porque quando a gente
vota de um jeito vereador Mão e o outro vota de outro, existe uma
linha de raciocínio pelo menos na maioria das vezes em que quando
o vereador  tem o mandato  livre solto pra votar do jeito que  ele
pensa que tem que votar, então assim não seu como será a votação
desse projeto, sei que é um projeto importante em que quem votar
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a favor eu entenderei  e quem  votar contra  também deverá ser
entendido porque realmente é uma coisa polêmica necessária e que
os vereadores tem que então respeitar a postura um do outro, muito
obrigado.” O vereador  Nilton Cesar da Mata  diz: Quero  aqui  seu
presidente nessa oportunidade  é parabenizar  o Executivo pela
sensibilidade em estar oferecendo  uma  área institucional  a APAC,
que também tem o meu respeito senhor presidente Toninho Masioli
e a senhora secretária Janete é por trabalho sério que vocês fazem a
frente da APAC, que visa aí a reabilitação social dos apenados não é,
e oferecendo  um estudo,  trabalho,  ou seja trazer  pra vida social
acho que  todas  as pessoas  é não está sujeito  a cometer  erros  na
vida porque nós seres humanos somos falhos somos seres humanos
podemos cometer erros agora o mais importante é ter a
oportunidade de recuperar  e realmente  voltar ao convívio social,
então parabenizo as pessoas que está à frente da APAC,  e também
o Executivo  pela sensibilidade  em está oferecendo  aí essa área
institucional e lógico tem com toda certeza  o meu voto Toninho
Masioli e Janete obrigado.” O vereador  Mário Angelino Moreira diz:
“Parabenizar a fala dos colegas vereadores que já o fez nós sabemos
que a APAC já é uma  realidade  em Cacoal  não só de agora  mas
desde que ela nasceu lá atrás com se eu não me engano seu Zé Luiz
né que era do Fórum e tal, mas que de dois anos pra cá essa nova
diretoria com o apoio do doutor Ivys, Doutor Diogo no MP, e com o
Toninho Masioli  a frente,  Janete,  e muito mais outras pessoas que
estão aí encobridos em fazer uma APAC bem diferenciada atendendo
a necessidades do que o próprio estatuto dela fala, então meu voto
é favorável eu acho que se houver  algum  questionamento,  todo
questionamento é passivo de boas respostas e tudo na vida da gente
gera questionamento  mas também gera  convencimento,  eu penso
que o bem  que  a APAC faz hoje  pela  nossa sociedade tá além de
qualquer questionamento, quero deixar registrado aqui hoje que nós
já temos  um reeducando na APAC fazendo direito,  fazendo não só
direito em fazer direito,  porque  fez errado  pra trás na vida mas
fazendo o curso  de direito,  ta fazendo  tanto direito  na vida dele
agora que já ta fazendo direito também ta na faculdade e quem é
que ta proporcionando isso a APAC, nós quando aprovamos lá atrás
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o nosso gabinete quando propôs audiência pública pra discutir junto
com a população e eu faço a defesa  no seguinte  ponto  Toninho
Masioli, a partir  do momento  que  foi feito uma  audiência pública
nessa Casa de Leis respeitando  todas as convocações Toninho,
respeitando todos  os estatutos e regimento dessa  Casa,  chamou a
população pra vim discutir,  chamou  aluno  de faculdade,  chamou
assistência social,  esteve  presente  aqui o governo  do estado junto
com o secretário de estado da justiça e nós propomos a discussão
em amplo né amplo tempo aberto aqui na audiência pública não é
nada mais nada menos de direito de fato que nós vereadores
também votamos,  possamos  votar favorável esse projeto  pra dar
condição que a APAC conclua a cada passo dela e seria também de
uma demagogia  enorme  votar  pra  que  tivesse  a audiência pública
realizar, discursar sobre  isso fazer várias reuniões como foi feito aí
pelo nosso  gabinete e colegas  vereadores  que participaram e hoje
se colocar contrário uma etapa que a APAC hoje ta passando e com
certeza vai dar tudo certo pra que tenha esse valor, esse recurso de
400 mil reais inclusive porque tem que ter um terreno pra recebê-lo
pra que de segmento  a esse trabalho  tao bonito  que  é a APAC,
então fica aí já o reconhecimento,  parabenizo a diretoria  da  APAC
porque pode ter passado já cem lá na APAC mas daqui um dia nós
vamos ter um aluno,  um advogado  formado  já como  exemplo  to
dizendo advogado mas já tem outros alunos fazendo outros cursos,
participando de outro tipo de trabalho, se colocando de outra forma
em frente a sociedade e que a gente possa cada dia da nossa vida
também passando por essa bancada por esse plenário poder direta e
indiretamente melhorar a vida não só daqueles que necessita
diretamente mas também da  nossa  população e a APAC tem  feito
isso porque todo mundo que passar por um presidio um dia pagou
sua pena cumpriu com sua pena vai ser volta de novo pra sociedade
e a APAC ela faz isso ela melhora  o cidadão pra que ele possa
melhorar, voltar melhor  pro nosso meio, obrigado  tem meu  voto
favorável, parabenizo em nome do Toninho Masioli toda a
associação APAC.” O vereador  Paulo Roberto  Duarte  Bezerra  diz:
“Confesso que não sei até o exato momento  como voto nesse
projeto, porque penso e aí volto a citar o nome do Toninho Masioli a
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quem eu tenho  um tremendo  respeito  e fui eleitor dele todas  as
vezes que ele foi candidato que é necessário mas não posso negar
que tenho um receio  em relação a população daquele bairro então
vou decidir na hora que vossa excelência os favoráveis permaneçam
como estão os contrários se levanta,  mas  realmente  é um projeto
bonito mas que eu gostaria muito, muito mesmo apesar de eu saber
que está em cima da hora se nós não conseguiríamos outro local pra
instalação da APAC, obrigado.” A vereadora Maria Aparecida Simões
em Questão de Ordem requer verbalmente a prorrogação da sessão
por mais 30 (trinta) minutos, sendo aprovado por unanimidade dos
presentes. Continuando a discussão do Projeto  de  Lei N. 55/20.  O
vereador Rogério Soares Chagas diz: “Eu quero deixar aqui
registrado o voto favorável do vereador Rogerinho eu sei do grande,
do grande progresso que é essa APAC aí pra nossa cidade de Cacoal
aonde vai ta aí ajudando os reeducando ocupando aí o tempo deles,
é dando trabalho, é dando cidadania pra eles e só gostaria de pedir
aí a equipe da APAC, aí em nome do Toninho para que um projeto
como esse depois que virar polemica defenda também os
vereadores que  votou  favorável porque  quando o filho  aqui  é feio
ninguém é pai, a gente viu aqui na semana passada grande polemica
no projeto aonde vinha beneficiar  aí é os vigilantes do nosso
município aonde se diz ter ali um pré-candidato representante
daquela classe a gente não viu ele acostumado a fazer live pra tudo,
pra tudo  o que  acontece  na  cidade  os vereadores  não viu ele em
momento algum fazendo uma live agradecendo os vereadores  que
teve coragem que votou favorável nesse aumento do vigilante que
ganha 700 reais que é aumentar aí pra 300 reais de gratificação a
gente não viu isso, a gente  não viu o sindicato  aqui também é
defendendo a gente viu depois que eu e a vereadora Maria deu uma
pressão aí  em cima, viu o sindicato se manifestando pra defender
vereador, então que um projeto quando  vai virar polemica os
interessados dele de a cara a tapa,  vai pra rede social quem  o
projeto vai beneficiar,  porque  a gente  já estamos cansado  disso
aqui, pra votar isso aqui, tem que ter coragem e eu vejo aí muitos
pré-candidatos fazendo aí politicagem  e demagogia  pra quando
chegar aqui  depois  virar  vereador  aí de nádegas flácidas, então é
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isso que  eu vou deixar  presidente  registra  meu  voto aí favorável,
muito obrigado. ” A vereadora  Maria Aparecida  Simões diz: “Seu
presidente, eu sou a favor  da ressocialização, eu sou uma das
pessoas que defendi desde o primeiro mandato a questão da de dar
oportunidade aquelas  pessoas  que cometeram  seus crimes aí no
passado a APAC hoje n o nosso município eu vejo com bons olhos e
só pra esclarecer  aqui  o plenário o vereador  Paulinho  do Cinema
vossa excelência não sei se estava ali no momento que o presidente
da APAC explicou  se a APAC fosse pra  um  local  aonde  um  bairro
aonde tivesse uma população muito grande aí tudo bem eu ia rever
a questão do meu voto, mas a APAC ela vai ficar distante de bairros
que tenha grandes população hoje ela tá ela pega ali  naquele bairro
na frente do Green Ville e vai até o fundo e na realidade ela não vai
ter contato com os moradores então por isso que tem a facilidade de
ter o meu voto e mesmo assim se fosse num bairro aonde tivesse
grandes populações nós tínhamos que sentar com essa população e
conscientizar porque na realidade pra um preso chegar até a APAC é
feito todo um trabalho, não é um preso qualquer que vai fazer parte
dos trabalhos  da APAC é feito uma  triagem  e esse preso  que  vai
fazer parte  da APAC dessas  ressocialização é um  preso  que  ele é
escolhido e na maioria dos presos que faz parte do projeto da APAC
eles estão lá e conscientizam os seus colegas a não fazer nada de
errado para  que  não venha  prejudicar  o projeto,  a Jane  eu quero
parabenizar a você, Toninho Masioli sim que são assim é um desafio
pra vocês estar na frente acredito eu mais pra você que é o
presidente do Conselho de Saúde, agora junto com a APAC ali
secretário se não me falha a memória mas eu quero dizer que vocês
podem contar  com o meu apoio e com o meu voto aqui,  aqui
dentro, muito obrigado, seu presidente.” O vereador Mário Angelino
Moreira diz: “Presidente só pra fazer aqui uma fala em cima do que
o vereador  Rogério falou,  ta coberto  de razão até porque  eu li o
texto que o próprio sindicato fez também em relação a polêmica que
deu, mas dá pra entender que tudo é encomendado mesmo, então
eu gostaria que o servidor senhor Capiche, pré-candidato a vereador
falando seu nome Capiche, porque você tem uma facilidade danada
pra falar o nome  de todo mundo  fizesse uma  live reconhecendo
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porque também não foi nada por você também não que chegou aqui
não tá quem  chamou  a  prefeita  pra  conversar  pra  falar  dos 300
reais que  foi dado  de auxílio aos vigilantes foi a comissão que  foi
criada lá dentro Valter Lempo, porque o Marcos lá da obras, Sabino,
vossa senhoria já tava desgastado com a prefeita docinho de coco
então vossa senhoria  que é pré candidato  a vereador  começa a
respeitar quem  tá aqui porque  se o sonho de vossa senhoria  é
chegar aqui  um dia vai ver o quanto  é difícil estar  aqui,  respeito
vossa senhoria  como servidor público e também até como pré-
candidato ta, Capiche,  mas seja mais  justo  já que  você se coloca
tanto justo nisso, voltando a APAC a vereadora Maria se colocou de
uma forma muito certa quando  ela diz se fosse o caso igual  Ji-
Paraná que essa área é rodeada de casas e que não vejo problema
nenhum disso vereador Zebin porque se as pessoas estão se
reeducando, que estão melhorando pra voltar  dentro  da sociedade
tem nada a sociedade  ta em volta porque  essas pessoas estão
trabalhando na rua e nós aqui essa Casa de Leis já tem feito nossa
parte votamos aqui pros apenados ta trabalhando pra Prefeitura hoje
nós temos em torno 42 apenados  com o projeto  aprovado  nessa
Câmara por unanimidade se eu não me engano pra cada um ter um
salário mínimo por mês, da dignidade então não vejo problema nisso
porque não adianta também pregar o amor, pregar a união, pregar o
carinho, o cristianismo  quando  é hora  de colocar  a mão no fogo
também pra  ser testado  não tem coragem  e o que  tem me feito
fazer e tomar muitas decisões aqui é a coragem e a fé e o Cristo que
eu sigo  que essas  pessoas  que erraram também tem direito de se
encontrar com Cristo em algum momento nem que seja na hora da
morte, porque o bom ladrão, o próprio Cristo  disse pra ele que a
hoje estará Comigo no Reino dos Céus e muita gente  boa que
sentava na primeira  cadeira  talvez não se encontre  com Ele, até
mesmo aqueles  que tem boas formações e que vive dentro  da
demagogia, porque Jesus e o próprio Deus tira de dentro de perto
Dele como sepulto caiado e o que tem de sepulto caiado por aí não
é fácil então tem meu apoio nesse projeto de lei, parabenizo a fala
do vereador  Rogério e da vereadora  Maria  em relação aos pré-
candidatos aí que só quer dar de santo mas na grande maioria são
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sepulto caiados também.” O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra
diz: “Eu vou encerrar o meu pensamento primeiro é quando a Maria
fala assim em relação a ressocialização eu  sou totalmente a favor,
totalmente a favor até ela acabou me colocando uma pulga atrás da
orelha porque ela falou assim no Green Ville não é no Green Ville é
do lado esquerdo não do lado direito, isso lá no, veja bem, levando
em consideração toda a seriedade  dessa equipe  que nós temos
Toninho, Janete e também a questão social que eu penso que algum
lugar vai ter que ser feito eu vou declarar  aqui já o meu voto
favorável pedir  a você Toninho porque  na  hora  do projeto  eu  não
vou poder  falar mais na hora de votar então eu vou pedir olhando
pros seus olhos que seja feita com muita seriedade porque a gente
sabe a dificuldade que é pro bairro ta bom.” O vereador Wilson Teim
diz: “Eu queria aqui nesse momento só agradecer o Toninho né pelo
trabalho que  ele vem fazendo  não é de agora  né |Toninho,  uma
pessoa que vem fazendo a diferença na sociedade e assim eu acho
que tem que ter essa segunda chance com certeza né a nossa amiga
Janete ali junto  tem que  ter essa segunda  chance  porque  muitas
vezes nós falamos,  falamos  e não agimos  então eu me questiono
muitas vezes, eu passo ali na praça da Matriz temos lá vários
moradores e muitas vezes ninguém dá oportunidade não buscam um
trabalho e nós vamos acabar sendo próprias vítimas dessa situação
toda, então tem que haver essa segunda  chance  tem que dar
oportunidade, tem que realmente  ressocializar  essas pessoas  pra
que ele seja  reintegrado de  novo  na sociedade né e assim fazer a
diferença na vida  de cada  um, deixar  bem claro aqui Toninho,
Janete o que depender,  precisar  do vereador  Tim eu vou estar
sempre à disposição voto favorável com certeza se precisar de ajuda
eu estou junto também, estão de parabéns e Deus abençoe vocês,
ta bom?” O vereador Valdomiro Cora diz: “E eu também sou
favorável eu  tenho o maior prazer Toninho Masioli  pra votar nesse
tipo de projeto aonde vem ajudar  a nossa população, o nosso
município, a nossa comunidade. ” O Projeto de Lei N. 55/20 é
colocado em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
senhor presidente,  vereador  Valdomiro  Corá, após verificar  nada
mais haver  a deliberar  na Ordem  do Dia, declara  encerrada  esta
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Sessão Ordinária, às 13h:20min.,  mandando  que se lavrasse a
presente ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos membros
da Mesa Diretiva.///////////////////////////////////////////////////////////

Valdomiro Corá – Presidente _______________________________

Valdecir Aparecido Nunes    -    1° Secretário    ________________

Wilson Teim     -                     2° Secretário   _________________


